



### ఆదర్శ హిందీ ప్రేమీమండలి 25వవార్షికోత్సవం



భీమునిపట్నం : ఆదర్శ హిందీ ప్రేమీ మండలి 25వవార్షికోత్సవం పురస్కరించుకుని ఆదర్శ హిందీ ప్రేమీమండలి అధ్యక్షులు కె.ఎస్.ఆర్ కృష్ణారావు అధ్యక్షులు వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా ఆదర్శ ప్రేమీ మండలి గౌరవ అధ్యక్షులు, భీమిలి డివిజన్ టీడీపీ అధ్యక్షులు గంటానాకరాజు పాల్గొన్నారు.ముందుగా వార్షికోత్సవం సందర్భంగా కేక్ కట్ చేసి అందరికీ పంచి పెట్టారు. ఈ సందర్భంగా నూక రాజు మాట్లాడుతూ హిందీ భాషను ప్రతిబింబిస్తూ వచ్చిన వారైనా, హిందీ భాష వలన మనం ఏ ప్రాంతము కైనా వెళ్ళగలమనీ, కృష్ణారావు మాస్టర్ కు

### అప్పన్నను దర్శించుకున్న జస్టిస్ శ్యామలాకుమార్ సేన్

సంపాదలం : శ్రీవరాహ లక్ష్మీ నరసింహస్వామివారిని మాజీ ప్రభుత్వ వెస్ట్ బెంగుళూరు మరియు రిటైర్డ్ టీవీ జస్టిస్ ఉత్తర ప్రదేశ్ జస్టిస్ శ్యామలాకుమార్ సేన్ కుటుంబసమేతంగా మంగళవారం దర్శించుకున్నారు. సింహగిరికి చేరుకున్న వీరికి ఆలయ అధికారులు సంప్రదాయం ప్రకారం స్వాగతం పలుకగా, బేదా ప్రదిక్షణ కప్పస్థంబ అలింగనం అనంతరం అంతరాలయంలో అర్చకస్వాములు వీరి గోత్రనామములతో ప్రత్యేక అర్చనలు చేశారు. అనంతరం లక్ష్మీ అమ్మవారి దర్శనం చేసుకున్నవీరికి ఆలయ వైదికులు వేద అశీర్వచనం పలుకగా ఆలయ ఏ ఈ ఓ ఆర్ ఏ ఎస్ ప్రసాద్ వీరికి స్వామివారి చిత్రపటం ప్రసాదములు అందజేశారు.



### మహిళల రక్షణకు శక్తి బృందాలు సమర్థవంతంగా పని చేయాలి

మహిళా పిఎస్ డిఎస్సీ సిహెచ్. పెంటారావు



విజయనగరం: జిల్లాలో శక్తి బృందాలు మహిళలపై వేధింపులను నియంత్రించేందుకు సమర్థవంతంగా పని చెయ్యాలని నోడల్ అధికారి మరియు మహిళా పిఎస్ డిఎస్సీ సిహెచ్. పెంటారావు శక్తి బృందాలకు దిశా నిర్దేశం చేశారు. జిల్లాపిఎస్.ఎ.ఆర్. దామోదర్ ఆడేశాలతో శక్తి బృందాలకు ఒక రోజు శిక్షణ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ శిక్షణలో శక్తి బృందాలకు మహిళలకు రక్షణగా నిలిచే చట్టాలు పట్ల అవగాహన కల్పించారు. అంతేకాకుండా, క్షేత్ర స్థాయిలో శక్తి బృందాలు నిర్వహించాల్సిన విధులు గురించి శక్తి మహిళలకు డిఎస్సీ పెంటారావు దిశా నిర్దేశం చేశారు. శక్తి బృందాలు నిర్వహించే విధులను ఎప్పటికప్పుడు ఉన్నతాధికారులకు నివేదించాలన్నారు. చిన్న వయస్సు కలిగిన విద్యార్థినులు ఎక్కువగా మోసపోతున్నారని, వారి లక్ష్యంగా వేధింపులకు పాల్పడే ఆకాశాలు భరతం పట్టాలన్నారు. కళాశాలలు, బస్టాప్లు, బస్టాండులు, రైల్వే స్టేషన్లు, మహిళలు ఎక్కువగా గుమిగూడే ప్రాంతాలకు చేరుకొని, మహిళలకు రక్షణగా నిలిచే చట్టాల పట్ల అవగాహన కల్పించాలని శక్తిబృందాల సభ్యులకు డిఎస్సీ ఉద్ఘోషించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన కంట్రోల్ రూం సిబ్బంది సుభద్రమ్మ, శక్తి బృంద సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

### 'పదివేల' ఆ(శా)శలతో ఆనందం



దేవరాపల్లి : వైద్య ఆరోగ్య రంగంలో పనిచేస్తున్న ఆశా కార్యకర్తలకు ముఖ్యమంత్రి డై ఎస్.జగన్ పది వేల జీతం ప్రకటించడం పట్ల ఆశా వర్కర్స్ హార్డు వ్యక్తం చేశారు. మండల కేంద్రము దేవరపల్లిలో మంగళవారం స్థానిక పిహెచ్ సి పరిధిలోని ఆశాలంతా ఆనందంలో మునిగితేలారు. ఈ సందర్భంగా వైద్యాధికారి ఎస్.లలితా, తమ సిబ్బందికి మెఠాములు

పంచారు.ఈ సందర్భంగా ఆశా కార్యకర్తల యూనియన్ నాయకులు చైకమల కుమారి, టి.సుజాత మాట్లాడుతూ గత ఐదు నెలల నుంచి రావాల్సిన పరిశోధక బకాయిలు నేటికీ అందలేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. వెంటనే బకాయిలు కుడా అందజేయాలని వారు కోరారు.ఈ కార్యక్రమంలో ఏ.సుశీల, ఎస్. పార్వతి, ఎల్.మోనికా, కె.రమణమ్మ పాల్గొన్నారు.

### బీఎన్ఐ మొదటి వార్షికోత్సవ సంబరాలు

విశాఖపట్నం : తూర్పు గోదావరి జిల్లాలో బీఎన్ఐ మొదటి వార్షికోత్సవ సంబరాలను ఇటీవల ఘనంగా నిర్వహించామని బీఎన్ఐ ఇండియా ఆపరేషన్ హెడ్ అతుల్ జోగల్కర్, ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ శ్రీకర్ కందా తెలిపారు. తూర్పు గోదావరి జిల్లాలో 170కి పైగా సభ్యులు ఉన్నారని పేర్కొన్నారు. నాలుగు వార్షికోత్సవ గత ఏడాది 26 కోట్ల వ్యాపారం చేశారని వివరించారు. బీఎన్ఐ 32 సంవత్సరాల శ్రీతం ఏర్పడిందన్నారు. ప్రపంచంలోని అతిపెద్ద వ్యాపార నెట్వర్కింగ్ సంస్థగా అవతరించి.. ప్రస్తుతం 74 దేశాలలో ఉండగా, ఇండియాలో 28 వేల మంది సభ్యులతో 78 నగరాల్లో వ్యాపించి ఉండగా, తూర్పు గోదావరి జిల్లాలో 2018లో బీఎన్ఐ

ప్రారంభమైందన్నారు. బీఎన్ఐ లో సభ్యులు తమ వ్యాపారాన్ని పెంచుకునేందుకు, వ్యాపార రిపరల్స్ కోసం ప్రతి వారం కలుస్తున్నారని తెలిపారు. ఇక ప్రతి వార్షిక సంచి నిర్ణయ పుత్తి నుంచి ఒకే వ్యక్తికి అవకాశం కల్పించడంతో పోటీ అవకాశాన్ని తొలగిస్తున్నామని పేర్కొన్నారు. బీఎన్ఐ త్వరలోనే అమలాపురం, తునిలో విస్తరించేందుకు ప్రణాళికలు రూపొందిస్తోందని తెలిపారు. బీఎన్ఐ మూల సూత్రం ప్రకారం.. నేను మీకు వ్యాపారాన్ని ఇస్తే, మీరు నాకు వ్యాపారాన్ని ఇవ్వాలనుకుంటారు అని తెలిపారు. సభ్యులు నేరుగా మొబైల్ యాప్ ద్వారా జాతీయ, అంతర్జాతీయ సభ్యులను కలిసే అవకాశం లభిస్తుందని పేర్కొన్నారు.

### ఈనెల 7వ తేదీన ఔత్సాహిక పారిశ్రామికవేత్తలకు అవగాహన సదస్సు

విజయనగరం: ఈనెల 7వ తేదీన జిల్లాలో కొత్తవలస ఎం.ఎ.డి.బి. హాలులో ఔత్సాహిక పారిశ్రామికవేత్తల అవగాహన సదస్సు నిర్వహిస్తున్నామని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ఆర్థిక సంస్థ ఎం.ఎస్.ఎం.ఇ ఫెసిలిటీడెవప్ కేంద్రం సీనియర్ మేనేజర్

### ఈనెల 9వ శ్రీకంచి కామాక్షి సమేత ఏకాంబరేశ్వరస్వామి విగ్రహ ప్రతిష్ఠలు



విజయనగరం : స్థానిక బొండాడ వీధిలో శ్రీకంచి కామాక్షి సమేత ఏకాంబరేశ్వర స్వామి వార్షి విగ్రహ ప్రతిష్ఠలు ఈ నెల 9వ తేదీన ఉదయం జరుగుతాయని ఆలయ అధ్యక్షులు అప్పల భక్తుల సామరాజు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా 5వ తేదీ నుంచి ప్రతిరోజూ సాయంత్రం భక్తులచే విష్ణు, లలిత సహస్రనామపారాయణ, భక్తి గీతాలు జరుగుతాయని తెలిపారు. ముగ్గుడపండితులు యనమంట్ల వేణుగోపాల శాస్త్రి పర్యవేక్షణలో 9వ తేదీన శాంతి, షాష్టిక హోమాలు, విగ్రహ ప్రతిష్ఠతలు జరుగుతాయన్నారు. ఈ సమావేశంలో నారాయణ, రవిబాబు, సురేష్ బాబు పాల్గొన్నారు.

ఎం.ఎస్.వెంకటరావు తెలిపారు. పరిశ్రమలకు కావలసిన అనుమతులు, జిల్లాలో పరిశ్రమలకు ఉండే అవకాశాలు, ప్రోత్సాహకాలు, రాయితీలు ఈ సదస్సులో తెలియజేస్తామని పేర్కొన్నారు. ఆర్థికసంస్థచే నూతనంగా ప్రారంభించబడిన యువపారిశ్రామికవేత్తల పథకాలు, ఇతర స్కీములు, ఫెసిలిటీడెవప్ కార్యక్రమాలు వివరిస్తామని తెలిపారు. ఈ అవకాశం ఎస్.కోట, ఎల్.కోట, వేపాడ, జామి, కొత్తవలస ప్రాంతాల పారిశ్రామికవేత్తలు వినియోగించుకోవాలని ఆయన కోరారు.

### మానవత్వం చాటుకున్న ముఖ్యమంత్రి జగన్

- క్యాన్సర్ పేషెంట్లకు వైద్యానికి నిధులు మంజూరుకు కలెక్టర్ కు ఆదేశాల - కృతజ్ఞతలు తెలిపిన వైసీపీ నార్త్ కన్వీనర్ కె.కె.రాజు



విశాఖపట్నం : విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గ లో 38 వ వార్డులో నివసిస్తున్న నీరజ్ కుమార్ అనే విద్యార్థి గత కొంత కాలంగా క్యాన్సర్ తో బాధపడుతూ బసవ తారక కేన్సర్ హాస్పిటల్ లో వైద్యం పొందుతున్నారూ పూర్తిగా నయం కావాలంటే 20 లక్షలు ఖర్చు అవుతుందని డాక్టర్లు చెప్పారు. ఈ విషయం తెలిసిన ఉత్తర నియోజకవర్గ వై వైఎస్సార్ పార్టీ కన్వీనర్ కె కె స్వీందించి రాజ్యసభ సభ్యుడు విజయ సాయిరెడ్డి, ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి దృష్టికి వెళ్లారు. మంగళవారం విశాఖ పర్వత ముగించుకుని తిరిగి పయనం అయిన జగన్ కు



కనపడేలా క్యాన్సర్ పేషెంట్ నూ కాపాడాలని ఎయిర్ పోర్ట్ లో కొందరు పట్టుకున్న బ్యానర్ చూసి చలించిపోయారు. క్యాన్సర్ తో బాధపడుతున్న ప్రాణాపాయ స్థితిలో ఉన్న నీరజ్ అనే తమ స్నేహితుడిని కాపాడాలని నీరజ్ స్నేహితులు కోరడంతో తక్షణం అక్కడ వున్న కలెక్టర్ ను పిలిచి నిధులు మంజూరుకు ఆదేశాలు ఇచ్చిన జగన్ తన నియోజకవర్గంలో క్యాన్సర్ పేషెంట్ కు తక్షణం సాయం అందించిన సిఎంకు వైసిపి నార్త్ కన్వీనర్ కెకె రాజు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

### మొదటి సేజీ తరువాతి

### ఏపీలో భారీగా ఐఏఎస్ల బదిలీలు

పురపాలక శాఖ కమిషనర్, గిరిజా శంకర్: పంచాయితీరాజ్, గ్రామీణాభివృద్ధి కమిషనర్, లక్ష్మీస్వనింహం: సీఆర్డీయో కమిషనర్, కాటమనేని భాస్కర్: పర్యాటక, యువజన, సాంస్కృతిక శాఖ ఎం.డి, పద్మమ్మ: మార్కెటింగ్ శాఖ ప్రత్యేక కమిషనర్, ఎం.ఎం.నాయుడు: ఎన్టీకె శాఖ కమిషనర్, హర్షవర్ధన్: సాంఘిక సంక్షేమశాఖ డైరెక్టర్, ప్రవీణ్ కుమార్: వ్యవసాయశాఖ ప్రత్యేక కమిషనర్, జె.మురళీ: ముఖ్యమంత్రి ఓఎస్సీ, విజయ: సీఆర్డీయో అదనపు కమిషనర్, పి.సీతారామంజనేయులు (ఐపిఎస్): రవాణా శాఖ కమిషనర్, చిరంజీవి చౌదరి (ఐఎఫ్ఎస్): ఉద్యాన శాఖ కమిషనర్, శామ్బూల్ ఆనంద్: గుంటూరు జిల్లా కలెక్టర్, పి. భాస్కర్: ప్రకాశం జిల్లా కలెక్టర్, డి. మురళీధర్ రెడ్డి: తూర్పు గోదావరి జిల్లా కలెక్టర్, ఎం.వీ.శేషగిరిబాబు: నెల్లూరు జిల్లా కలెక్టర్, ఎస్.సత్యనారాయణ: అనంతపురం జిల్లా కలెక్టర్, ముత్తాల రాజు: పశ్చిమగోదావరి జిల్లా కలెక్టర్, వినయ్ చంద్ : విశాఖ జిల్లా కలెక్టర్, వీరపాండ్యన్: కర్నూలు జిల్లా కలెక్టర్, నారాయణ్ భరత్ గుప్తా: తూర్పు జిల్లా కలెక్టర్.

### ఆకలి, అవినీతి లేని సమాజం కావాలి

ప్రముఖులు దర్శనానికి రావాలని, తద్వారా సామాన్య భక్తులకు ఇబ్బంది లేకుండా చూసుకోవాలని సూచించారు. తాను రాజకీయాల్లో లేనని, భవిష్యత్తులోనూ ఆ ఆలోచన లేదని స్పష్టం చేశారు. అసమానతలు, ఘర్షణలు లేని సమాజం కావాలని కోరుకుంటున్నారని చెప్పారు. దేశానికి సేవ చేసుకునే శక్తి ఇవ్వాలని, దైవ దర్శనం, సాహిత్యం, సభ్యంగంతో ఆ శక్తి వస్తుందని విశ్వసిస్తున్నట్లు వెంకయ్యనాయుడు చెప్పారు.

సాధారణ భక్తులతో కలిసి భోజనం శ్రీవారి భక్తులకు తిండి అందిస్తున్న భోజనం మంచి రుచి, నాణ్యతతో ఉందని ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్యనాయుడు అక్కడి అధికారులను ప్రశంసించారు. తిరుమలలోని వెంగమాంబ అన్నప్రసాద భవనంలో మధ్యాహ్నం సాధారణ భక్తులతో కలిసి సామాహిక భోజనం చేశారు. అంతకుముందు వెంకయ్య కుటుంబ సభ్యులు భక్తులకు అన్నప్రసాద వితరణ చేశారు.

### మేడిగెడ్డ పనుల పరిశీలన: కేసీఆర్

ఉదయం జగిత్యాల జిల్లా రాంపూర్ చేరుకున్న ఆయన ఎస్సార్సీ పునరుద్ధరణ పథకం పంపివోస్ ను పరిశీలించారు. పనుల పురోగతిపై నవయుగ ఛైర్మన్ సి.విశ్వేశ్వరరావుతో సీఎం మాట్లాడారు. అనంతరం మేడిగెడ్డ చేరుకుని పూర్ణి పాముల సుచి బ్యారేజీ పనులను పరిశీలించారు. పెండింగ్ పనుల పూర్తికి అధికారులకు దిశానిర్దేశం చేశారు. బ్యారేజీ పనులను దాదాపు 90శాతం వరకు పూర్తయ్యాయని అధికారులు సీఎంకు వివరించారు.

కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టుకు గుండెకాయలంటి మేడిగెడ్డ బ్యారేజీ పనులను రెండు వారాల వ్యవధిలో సీఎం పరిశీలించడం ఇది రెండో సారి. ఈ వర్షాకాలంలో కాళేశ్వరం నీటిని విత్తిపాలయాలనే లక్ష్యంతో ప్రాజెక్టు పనులను పరుగులు పెట్టిస్తున్నారు. సీఎంతో పాటు కరీంనగర్ మాజీ ఎంపీ వినోద్ కుమార్, ఇరిగేషన్ ఉన్నతాధికారులు ఉన్నారు. అధికారులతో సమీక్ష అనంతరం మధ్యాహ్నం 12.35 గంటలకు సీఎం.. అక్కణ్ణుంచి బయల్దేరి బెంగుళూరు విమానాశ్రయానికి, అటు తర్వాత నేరుగా ప్రగతిభవనకు చేరుకుంటారు.

### పార్టీ పరాజయంపై తెదేపా ముఖ్యనేతలతో చంద్రబాబు భేటీ!

అమరావతి: పార్టీ ముఖ్య నేతలతో తెదేపా అధినేత చంద్రబాబు భేటీ అయ్యారు. పార్టీ బలోపేతం, తాజా రాజకీయ పరిణామాలపై నేతలతో చర్చిస్తున్నారు. ఇటీవల సార్వత్రిక ఎన్నికల ఫలితాల్లో పార్టీ ఘోర పరాజయంపాలైన నేపథ్యంలో క్షేత్రస్థాయి నుంచి పార్టీని ఎలా ప్రకాశనం చేయాలి? నూతన నాయకత్వాన్ని ఎలా అభివృద్ధి చేసుకోవాలి? ఏ విధంగా ముందుకెళ్లాలనే అంశంపై చర్చిస్తున్నట్లు

సమాచారం. ఈ నెల 7 నుంచి చంద్రబాబు కొద్ది రోజుల పాటు విదేశీ పర్యటనకు వెళ్తున్నారు. అలాగే పార్టీ పరంగా చేపట్టాల్సిన కార్యక్రమాలు, తదితర అంశాలపై నేతలకు దిశానిర్దేశం చేస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ భేటీకి పార్టీ సీనియర్ నేతలు యనమల రామకృష్ణుడు, దేవినేని ఉమామహేశ్వరరావు, వినరాజప్ప, కళా వెంకట్రావు, సామిరెడ్డి, పలువురు ఎమ్మెల్యేలతో పాటు ఎంపీలు గల్లా జయదేవ్, కేశవేని నాని హాజరయ్యారు.

### ప్రశ్నలన్నింటికీ సమాధానాలు చెబుతున్నా: వాద్రా

న్యూఢిల్లీ: లండన్లో 1.9 మిలియన్ పౌండ్రు విలువైన ఆస్తుల కొనుగోలు వ్యవహారంలో అక్రమ నగదు చలామణి ఆరోపణలతో పాటు రాజస్థాన్ లోని బికానర్, దిల్లీలోని ఆస్తుల విషయంలో అవకతవకలు జరిగాయని కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రియాంకా గాంధీ భర్త, వ్యాపారవేత్త రాజ్ కృష్ణ వాద్రా ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న విషయం తెలిసింది. సామవారం ఆయనకు ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టర్ (ఉడి) సమస్య జారీ చేయడంతో మంగళవారం ఆయన విచారణకు హాజరయ్యారు. ఈ డి కార్యాలయంలో విచారణకు హాజరయ్యేందుకు వెళ్లే ముందు ఫేసిబుక్లో ఓ పోస్ట్ చేసి, తన బాధను చెప్పుకున్నారు. నేను 13వ సారి విచారణకు హాజరవుతున్నాను. ఈడీ ఎదుట మొత్తం 80 గంటలు గడిపాను. అనేక ప్రశ్నలకు సమాధానాలు చెబుతున్నాను.

### సీసీఎస్ పోలీసుల ఎదుట రవిప్రకాశ్!

హైదరాబాద్: టీవీ 9 మాజీ సీఈవో రవిప్రకాశ్ ఎట్టకేలకు హైదరాబాద్ సీసీఎస్ పోలీసుల ఎదుట విచారణకు హాజరయ్యారు. నకిలీ ప్రామాణిక, పోర్టల్ ప్రామాణిక సృష్టించారని ఆరోపిస్తూ అలంకార మిడియా ఆయనపై పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేయగా.. కేసు నమోదైంది. 41వ సీఆర్డీసీ కింద విచారణకు హాజరు కావాలని ఇది వరకే ఆయనకు హైదరాబాద్ పోలీసులు నోటీసులు జారీచేసినా హాజరుకాలేదు. తనకు ముందస్తు బెయిల్ మంజూరు చేయాలని కోరుతూ ఆయన హైకోర్టును ఆశ్రయించగా.. ఉపశమనం లభించలేదు. దీంతో సుప్రీంకోర్టుకు వెళ్లారు. అక్కడ ఆయనకు ఎలాంటి షరతులకుండా 48 గంటల ముందు రవిప్రకాశ్ నోటీసులు ఇవ్వాలని తెలంగాణ ప్రభుత్వాన్ని ఆదేశించిన విషయం తెలిసింది. ఈ నేపథ్యంలో రవిప్రకాశ్ మంగళవారం సీసీఎస్ పోలీసుల ఎదుట విచారణకు హాజరయ్యారు.

### ఓబిసీ తీరుపై భారత్ మండిపాటు

కశ్మీర్ కేవలం భారత్ అంతర్గత అంశం

దిల్లీ: ప్రపంచంలోని 57 ముస్లిం దేశాలకు ప్రాతినిధ్యం వహించే ఆర్ఎన్జెఎఫ్ ఆఫ్ ఇస్లామిక్ కోఆపరేషన్ (ఓబిసీ) కశ్మీర్ కు ప్రత్యేక రాయబారిని నియమించడంపై భారత్ మండిపడింది. కశ్మీర్ వివాదం పూర్తిగా అంతర్గత అంశమని దీనిపై మూడో వ్యక్తి జోక్యం చేసుకోవాలని అనంతరం లేదని మరోసారి స్పష్టం చేసింది. ఈ విషయంలో ఓబిసీ కలగజేసుకోవాలని అవసరం లేదని హెచ్చరించింది. మక్కాలో మే 31, 2019న జరిగిన 14వ ఓబిసీ సమావేశంలో భారత్ అంతర్గత విషయాల్ని ప్రస్తావించడం ఏమాత్రం అంగీకారయోగ్యం కాదని ఆ సమావేశానికి అధికార ప్రతినిధి రవీక్ కుమార్ అన్నారు. ఈ సందర్భంగా జమ్మూకశ్మీర్ భారత్ లో అంతర్గతమని మరోసారి పునరుద్ఘాటించారు.

ఈ సమావేశానికి పాకిస్తాన్ ప్రధాని ఇమ్రాన్ ఖాన్, బంగ్లాదేశ్ ప్రధాని షేక్ హసీనా కూడా హాజరయ్యారు. రెండు నెలల శ్రీతం జరిగిన ఓబిసీ సభ్యుల దేశాల విదేశాంగ మంత్రుల సమావేశానికి భారత్ నుంచి సుష్మా స్వరాజ్ విదేశాంగమంత్రి హాజరై గౌరవ అతిథిగా హాజరైన విషయం తెలిసింది. సమావేశంలో పాల్గొని పాల్గొనిన ఆమె పరోక్షంగా కశ్మీర్ అంశాన్ని ప్రస్తావించారు. భారత్ భూభాగంలో కశ్మీర్ అంతర్గతమని అక్కడ శత్రుమాకలు హింసను ప్రోత్సహిస్తున్నాయని పాకిస్తాన్ పేరు ప్రస్తావించుకుంటూనే ఉగ్రవాద సమస్యను లేవనెత్తారు. అయినా ఓబిసీ తీరులో మార్పు లేకపోవడం గమనార్హం. గతంలోనూ అనేక సార్లు కశ్మీర్ అంశంపై ఓబిసీ పాక వాదనను సమర్థిస్తూ వస్తోంది.



# విజయభాను

## సంపాదకీయం

### బెడిసికొట్టిన త్రిభాషా సూత్రం

దేశమంతటా పాఠశాలల్లో హిందీ బోధనను తప్పనిసరి చేయడానికి కేంద్రం చేసిన ప్రయత్నం బెడిసికొట్టింది. జాతీయ విద్యావిధానం ముసాయిదాలో హిందీయేతర రాష్ట్రాలలో కూడా హిందీని నేర్పాలని పేర్కొనడంతో తమిళనాడులో తీవ్ర ఆలజుడి చెలరేగింది. కర్ణాటక నుంచి కూడా వ్యతిరేకత వ్యక్తమైంది. కేరళ రాజకీయ ప్రముఖుడు శశిభరూర్ త్రిభాషా సూత్రం అమలులో నివేదనను ట్యూటర్ ద్వారా ఎండగట్టారు. ఆయన త్రిభాషా విధానాన్ని సమర్థిస్తూనే హిందీ రాష్ట్రాలలో దక్షిణాది భాషలను నేర్పడం లేదనెడి ఎత్తిచూపారు. వ్యతిరేకత తీవ్రమవుతుండటంతో కేంద్రం వెంటనే సప్తనివారణ చర్యలను చేపట్టింది. దక్షిణాదికి చెందిన ఇద్దరు కేంద్ర మంత్రుల చేత అనునయ ప్రకటనలు ఇచ్చింది. జాతీయ విద్యావిధానం ముసాయిదాలో మార్పులు చేసింది. హిందీని తప్పనిసరి చేసే పదాలను తొలగించింది. అయితే త్రిభాషా విధానాన్ని మాత్రం మార్చలేదు. తమిళనాడులో ద్వితీయ విధానమే అమలులో ఉన్నది. తమిళనాడు ప్రజలను శాంతపరుచడానికి కేంద్ర విదేశాంగ మంత్రి ఎన్.జైశంకర్ ఇచ్చిన ట్వీట్ గమనార్హమైనది. కేంద్ర మానవ వనరులకు సమర్పించినది జాతీయ విద్యావిధానం ముసాయిదా మాత్రమే. ప్రజల అభిప్రాయాలను స్వీకరిస్తాం. రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలను సంప్రదిస్తాం. ఆ తర్వాతనే ముసాయిదాకు తుదిరూపం ఇస్తాం అని జైశంకర్ వివరించారు. ఈ ప్రజాస్వామిక విధానానికి కేంద్ర కట్టుబడి ఉంటే బాగుంటుంది. స్వాతంత్ర్యం వచ్చిన కొత్తలోనే అనుసరించిన భాషా విధానం ఎంతో వివాదాస్పదమైంది. తమిళనాడులో ఆత్మాహుతులు కూడా జరిగాయి. ఇదంతా తెలిసి కూడా కేంద్రం మళ్ళా అదే తప్పు చేయకపోవలసింది. విద్యారంగాన్ని ప్రైవేటీకరించడమే కొత్త విద్యా విధాన లక్ష్యమై పోకూడదు. ఆధునిక సమాజ అవసరాలకు అనుగుణంగా నిపుణులను తయారు చేయడం అవసరమే. అంతకుమించి దేశ నిర్మాణం, మూర్తిమత్వ వికాసంపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ అవసరం. రాజ్యాంగ విలువలు, ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థకు అనుగుణమైన పౌరులుగా విద్యార్థులను తీర్చిదిద్దడం కూడా మన విద్యా విధాన ప్రధానాంశాలలో ఒకటి ఉండాలి. జాతీయ విద్యావిధానం ముసాయిదాలోని హిందీ బోధనను నిర్బంధం చేయాలనే ప్రతిపాదన యధాలాపంగా వచ్చి చేరింది కాదు. హిందీ, హిందు అంటూ భారతీయ సమాజాన్నంతా ఏకరూపంగా మార్చాలనే సంఘపరివార్ భావజాలానికి అనుగుణంగానే బీజేపీ ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న భాషావిధానం ఉన్నది. బీజేపీ ప్రభుత్వం మొదటి పర్యాయం పాలనలో హిందీని దేశభాష స్థాయికి తీర్చిదిద్దే ప్రయత్నాలను ఏ మాత్రం చేయలేదు. శాస్త్రసాంకేతికాది రంగాలలో పూర్తిగా ఇంగ్లీషుకు ప్రత్యామ్నాయంగా రూపొందించడం సాధ్యం కాదు. కానీ కనీసం సాంతంగా నిలబడే స్థితిలో కూడా లేదు. హిందీ రాష్ట్రాలుగా చెబుతున్న కొన్ని ఉత్తరాది రాష్ట్రాలలో ఇతర భాషల పట్ల అణిచివేత సాగుతున్నది. హిందీ భాషాభివృద్ధి కాకుండా హిందీ పేర ఆధిపత్యం చేయడానికి ప్రయత్నం సాగుతున్నది. అందువల్లనే హిందీయేతర ప్రాంతాలలో వ్యతిరేకత వస్తున్నది. 1960 దశకంలో ఇంగ్లీషును వెంటనే రద్దు చేయాలంటూ గొడవలు చేసిన హిందీ భాషా వాదులు తమ భాషాభివృద్ధికి పాటపడ్డదేమీ లేదు. త్రిభాషా సూత్రం ప్రకారమే, ఉత్తరాది రాష్ట్రాలలోని విద్యార్థులకు దక్షిణాది భాషలు బోధించే కార్యక్రమాన్ని చేపట్టారా అంటే అదీ లేదు. ఇక దేశ సమైక్యత గురించి మాట్లాడే ఆర్డర్ వారికేక్కడిది? దేశ సమైక్యత ఒకే భాష దేశమంతటా రుద్దడం వల్ల రాదు. అన్ని భాషలను, మతాలను, సంస్కృతులను సమానంగా గౌరవించడం వల్లే సాధ్యం. హిందీని రుద్దడానికి సాగుతున్న ప్రయత్నాలలో రెండు కోణాలు ఉన్నాయి. ఒకటి సమాఖ్యవాదానికి వ్యతిరేకంగా కేంద్రీకృత శక్తులను బలోపేతం చేసే కుట్ర. రెండవది- ప్రజాస్వామ్యాన్ని గౌరవించకుండా ఆధిపత్య సంస్కృతిని నెలకొల్పడం. ఈ రెండు విధానాలను దేశ ప్రజలు అంగీకరించరు. భాషా విధానం విషయంలో బహుళత్వాన్ని కాపాడుకోవడానికి ప్రజలు ఆప్రమత్తంగా ఉండటం సంతోషకరం. అయితే జాతీయ విద్యావిధానంపై కూడా ఇదేస్థాయిలో దేశవ్యాప్తంగా చర్చ సాగితే బాగుంటుంది. హిందీ అంతం మూలంగా ఈ చర్చ పక్కకు పోకూడదు. ఈ చర్చ ముసాయిదాకే పరిమితం కాకుండా పాఠశాల స్థాయిలోని అన్ని అంశాలపైనూ దృష్టి సారించేంత విస్తృత కలిగి ఉండాలి. భారీ ఎత్తున విదేశీ కార్పొరేట్ సంస్థలు ప్రవేశిస్తుండటం, భారత ఆర్థిక శక్తిగా ఎదుగుతుండటం, ఆధునిక పరిశ్రమల అవసరాల రీత్యా చదువుకున్న వైపుణ్యం గల కార్మికుల అవసరం ఏర్పడటం మొదలైన అనేక అంశాలు మన విద్యా విధానాన్ని నిర్దేశిస్తున్నాయి. విద్యా హక్కు ప్రధానాంశంగా మారిపోయింది. అయితే విద్య బోధనను మానవ వనరులను తయారుచేయడమనే సంకచిత లక్ష్యానికి పరిమితం చేయకూడదు.

# ఎన్నికల ఖర్చు ఈనెల 11 నాటికి చూపించండి - డిఆర్ఓ వెంకటరావు

విజయనగరం:సాధారణ ఎన్నికల్లో పోటీచేసిన అభ్యర్థులు నామినేషన్ చేసిన దగ్గర నుండి ఫలితాలు ప్రకటించేవరకు అయిన ఖర్చును ఓచర్ల వారీగా బిల్లులతో సహా ఈ నెల 11 వ తేదీలోగా సమర్పించాలని జిల్లా రెవిన్యూ అధికారి జె.వెంకటరావు తెలిపారు. మంగళవారం విజయనగరం పార్లమెంటు, శాసనసభా నియోజక వర్గాలకు పోటీచేసిన అభ్యర్థుల తరపున ఏజెంట్లుగా వచ్చిన వారితో సమావేశం నిర్వహించారు. నామినేషన్ నుంచి అభ్యర్థి ఖర్చుల కోసం వారీగా, బిల్లు, బిల్లు, ఓవర్లతో సహా జిల్లా ఎన్నికల వ్యయ పర్యవేక్షణ కమిటీకి సమర్పించాలని తెలిపారు. ఈనెల 14వ తేదీ తర్వాత ఎక్స్పోజిచర్ అబ్జర్వేషన్ వచ్చి వాటిని పరిశీలించడం జరుగుతుందని పేర్కొన్నారు.

సమర్పించాలని సూచించారు. అభ్యర్థులు బిల్లులు, ఓవర్లు ఇచ్చేటప్పుడు ఏదిగా సంతకం చేయాలని, నియోజకవర్గాల వారీగా వ్యయపరిశీలకులు నిర్వహించిన పాథ్ అబంజర్లతో సరిచూసి హెచ్చుతగ్గులు ఉంటే అభ్యర్థులకు తెలియజేయడం జరుగుతుందని దాని ప్రకారం తుది వ్యయాన్ని పరిగణలోకి తీసుకుంటామని తెలిపారు. ఉదయం పార్లమెంటు, కురుపాం, సాలూరు, బొబ్బిలి, ఎన్.కోట శాసనసభ నియోజకవర్గాల మధ్యాహ్నం విజయ నగరం పార్లమెంటు పరిధిలోని నెల్లిమర్ల, చీపురుపల్లి, గజపతినగరం, అసంబ్లి అభ్యర్థులు లేదా వారి తరపున హాజరైన ఏజెంట్లకు అవగాహన కల్పించారు. ఈ సమావేశంలో ఎన్నికల వ్యయపర్యవేక్షణ అధికారి అప్పలనాయుడు, వివిధ నియోజకవర్గాల అకౌంటింగ్ బృంద సభ్యులు, పోటీచేసిన అభ్యర్థులు, ఏజెంట్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# భారత ఆర్మీ మరో ఆపరేషన్ టాప్ 10 ఉగ్రవాదుల జాబితా సిద్ధం చిక్కితే పట్టుకుంటారు.. లేకపోతే కాల్చిపారేస్తారట



న్యూఢిల్లీ: హిజ్బుల్ ముజాహిదీన్ అగ్ర కమాండర్ రియాజ్ అహ్మద్ నైకా సహా జమ్మూకశ్మీర్లో ఉంటున్న 10 మంది మోస్తాఫా బాందీ ఉగ్రవాదుల జాబితాను భద్రతా ఏజెన్సీలు సిద్ధం చేసుకున్నాయి. వారిని హతమార్చేందుకు లేదా అదుపులోకి తీసుకొనేందుకు త్వరలోనే బలగాలు ఆపరేషన్ ప్రారంభించనున్నాయి. నిఘా సంస్థలు, పారామిలిటరీ బలగాలు, ఆర్మీ, జమ్మూకశ్మీర్ పోలీసులు ఇచ్చిన సమాచారం ఆధారంగా ఈ 10 మంది ఉగ్రవాదుల జాబితాను సిద్ధం చేశారు. వీరంతా జమ్మూకశ్మీర్లో ఉగ్రవాద చర్యలను ప్రోత్సహిస్తూ పలు జిల్లాలకు

కమాండర్లుగా వ్యవహరిస్తున్నారు. కశ్మీరు లోయల్ హిజ్బుల్ ముజాహిదీన్ అగ్ర కమాండర్ గా ఉంటున్న నైకా.. ఈ ప్రాంతంలో పుర్రణపూరిత చర్యలను ప్రోత్సహిస్తున్నాడు. అతడి చర్యలకు భద్రతా బలగాలతో పాటు పౌరులు బాధితులవుతున్నారు. భద్రతా ఏజెన్సీలు సిద్ధం చేసిన టాప్-10 ఉగ్రవాదుల జాబితాలో అల్ఫూర్ ఎ తోయబా షోపియాన్ జిల్లా కమాండర్ హసీమ్ అహ్మద్ అలియాన్ ఒసామా, హిజ్బుల్ ముజాహిదీన్ అనంతనాగ్ జిల్లా కమాండర్ అప్రెస్ ఖాన్, బారాముల్లా జిల్లా కమాండర్ మొహ్దాజ్ ఉద్ దిన్, శ్రీనగర్ ఉగ్రవాద ఆపరేటర్ సైఫుల్లా మిర్ అలియాన్ డాక్టర్ సైఫ్, పుల్వామా జిల్లా కమాండర్ అల్-ఉద్ ఉల్ హాక్ ఉన్నారు. వీరితో పాటు కశ్మీర్లోయల్ జైషి ముహమ్మద్ చిఫ్ ఆపరేషన్లలో కమాండర్, పాక్ మునిర్ హాఫీజ్ ఉమర్, ఉత్తర కశ్మీర్ విభాగ కమాండర్ అల్ బద్లీ జావెద్ ముల్లా, హిజ్బుల్ ముజాహిదీన్ ఉగ్రవాది అజాజ్ అహ్మద్ మాలిక్, జేకాఎం ఉగ్రవాది జాహిద్ షైక్ ఉమిర్ ఈ జాబితాలో ఉన్నారు. ఈ ఉగ్రవాదులే లక్ష్యంగా త్వరలోనే ఆపరేషన్ మొదలవుతుందని అధికారులు తెలిపారు.

# కర్ణాటకలో జేడీఎస్ కు షాక్!



బెంగళూరు: జనతాదళ్ సెక్యులర్(జేడీఎస్) పార్టీ కర్ణాటక అధ్యక్షుడు హెచ్.విశ్వనాథ్ తన పదవికి రాజీనామా చేస్తున్నట్లు ప్రకటించారు. ఇటీవల జరిగిన సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో పార్టీ ఘోర పరాజయానికి బాధ్యత వహిస్తూ తాను ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు ఆయన మంగళవారం వెల్లడించారు. కర్ణాటకలో సంకీర్ణ ప్రభుత్వాన్ని కూల్చడానికి భాషా యత్నిస్తున్నట్లు తరచూ

ఆరోపణలు వస్తున్న విషయం తెలిసిందే. అలాగే ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేసిన కాంగ్రెస్-జేడీఎస్ మధ్య కూడా సంఖ్యలే లేనట్లు ఊహగానాలు వస్తున్నాయి. పలు సందర్భాల్లో ఇరు పార్టీలకు చెందిన నేతలు ఒకరిపై ఒకరు విమర్శలు చేసుకోవడం గమనించాం. ఈ పరిణామాల నేపథ్యంలో విశ్వనాథ్ నిర్ణయం పార్టీని కలవరపెట్టే అంశమని విశ్లేషకులు అభిప్రాయపడుతున్నారు. అయితే గతకొంత కాలంగా పార్టీలో తనకు ప్రాధాన్యం తగ్గిపోయిందని.. కీలక నిర్ణయాల్లో తనను కలుపుకొని పావడం లేదని విశ్వనాథ్ అసంతృప్తిగా ఉన్నట్లు పార్టీ వర్గాల నుంచి సమాచారం. అలాగే ఇటీవల కూటమి కన్వీనర్ గా వ్యవహరిస్తున్న సిద్ధరామయ్య తన విధుల్ని సరిగా నిర్వహించడం లేదంటూ బహిరంగ విమర్శలు కూడా చేశారు. దీంతో పార్టీ కీలక నేతల కుమారస్వామి, దేవేగౌడ ఆయనపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసినట్లు వార్తలు వచ్చాయి. ఈ నేపథ్యంలో విశ్వనాథ్ రాజీనామా ప్రాధాన్యం సంతరించుకుంది.

# సమయం

## శ్రమయే దైవం

పత్తి, పేటలు మనదే...  
ఏరు, దుక్కలు వనదే...  
ఏమిరో... శ్రమించు నోళ్ళు;  
వసులకు పొందో...  
కాడెట్టులుతోను  
గరువును దున్ను  
నాగలి పట్టి  
సామల పూసి  
పారిన ఏడుగు సూడ  
తారెలు తప్పి తోవ  
మీ చెమటే... జలము  
మీ శ్రమయే... పునము  
శ్రమతో కార్మిక-పలి పలి గున్న  
శ్రమతో ధార్మిక-మండే యెండలు వున్న  
ఎత్తిన బంగీ-డించిన బంగీ  
ఓర్వితో శ్రమలే...  
కాధాన పనులే...  
నలుదిక్కులులోను  
నలుమూలలులోను,  
శ్రమ పావనమే - కనిపిస్తుంది  
ప్రపంచానికే-శ్రమయే మేలనిపిస్తుంది  
...కవితా రచన  
మజ్జి శ్యామసుందరరావు

# వంచాంగం

మానం : జ్యేష్ఠ: తిథి : విదియ ప.1.18; ఆర్ధ రా.11.36; ఉ.వ.8.30ల 10.02.  
మేషం : బంధువులను కలుసుకుంటారు. స్త్రీలకు షాపింగ్లోనూ, వాహనం నడుపుతున్నప్పుడు ఏకాగ్రత ముఖ్యం. రావలసిన ధనం వసూలు విషయంలో శ్రమాధిక్యత, ప్రయాసపెడుతుంటారు. నూతన పరిచయాలు, వాతావరణం సంతృప్తినిస్తాయి. వృషభం : బ్యాంకుల్లో మీ పనుల్లో స్పృహ అటంకాలు ఎదుర్కోవలసి వస్తుంది. కుటుంబ కలహాలు, ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఎదురవుతాయి. రియల్ ఎస్టేట్ రంగాల వారికి నూతన వెంచర్ల కలిసివస్తాయి. ఇచ్చిపుచ్చుకునే వ్యవహారాలు, ఒప్పందాల్లో మెలకువ వహించండి. మిథునం : స్త్రీలకు, గృహ వాతావరణం, సంతానం వైఖరి వల్ల చికాకులు తప్పవు. కళాకారులకు, క్రీడాకారులకు మంచి గుర్తింపు రాణింపు లభిస్తుంది. పలుకుబడి కలిగిన వ్యక్తుల పరిచయం వల్ల పనులు అనుకూలమవుతాయి. ద్విచక్ర వాహనంపై దూర ప్రయాణం మంచిది కాదు. కర్కాటకం : విదేశీ వస్తువుల పట్ల ఆకర్షితులవుతారు. ప్రముఖులను కలుసుకుంటారు. బంధువుల రాకతో గృహంలో సందడి నెలకొంటుంది. మీ సంతానం ఉన్నతి కోసం కొత్తకొత్త పథకాలు రూపొందిస్తారు. స్త్రీలలో ఒత్తిడి, హడావుడి ఆధిక్యమవుతాయి. స్త్రీలకు నూతన వ్యక్తుల పరిచయం ఎంతో ఇబ్బంది కలిగిస్తుంది. సింహం : పోస్టల్, కొరియర్ రంగాల వారికి ఒత్తిడి, పనిభారం ఆధిక్యమవుతుంది. నిరుద్యోగులకు సదాచాకాలు లభించిన సందర్భాన్ని గమనించుకోవాలి. ఉపాధ్యాయులకు పై అధికారుల నుంచి గుర్తింపు, రాణింపు లభిస్తుంది. మీ కళత్ర మొందివైఖరి మీకు ఎంతో చికాకు కలిగిస్తుంది. కన్యక : కొంతమంది మీతో సన్నిహితంగా ఉంటూనే చాటుగా అవకాశం తల పెట్టేందుకు యత్నిస్తారు. చిన్ననాటి మిత్రులను, ప్రయమైన వ్యక్తులను కలుసుకుంటారు. స్థిరాస్తిని కొనుగోలు చేయు యత్నాలు ఫలిస్తాయి. పనులు మొదట్లో మందగించినా క్రమేపీ పూర్తి కాగలవు. కుటుంబీకులతో దైవ దర్శనాలు చేసుకోగలగతారు. తుల : కాంక్షాక్షేపక కార్మికులతో సంఖ్య నెలకొంటుంది. కుటుంబ సభ్యుల వైఖరిని సమీక్షించుకుంటారు. భాగస్వామి మాటలతో, కడలికలను గమనించడం ఎంతైనా మంచిది. వృశ్చికం : ఆర్థిక లావాదేవీలు, ఒప్పందాల్లో బాగా ఆలోచించి నిర్ణయం తీసుకోవలసి ఉంటుంది. వృత్తిపరంగా ఎదుర్కొంటున్న అటంకాలు క్రమంగా తొలగిపోగలవు. ఒక్కోసారి మీ జీవిత భాగస్వామి మనస్తత్వం ఆర్థం చేసుకోవడం కష్టమవుతుంది. సభలు, సమావేశాలలో హుందాగా వ్యవహరించి అందరినీ ఆకట్టుకుంటారు. ధనుస్సు : స్వాస్థ్య, స్నేహనర్, రసాయన, సుగంధ ద్రవ్య వ్యాపారులకు ఖరీదైన వస్తువులను బండెత్తు పొడవ మంచిది కాదని గమనించండి. ఆకస్మిక ఫిజాలు, బిల్లులు చెల్లిస్తారు. పట్టుదలతో శ్రమించి అనుకున్నది సాధిస్తారు. సోదరి, సోదరులతో ఉల్లాసంగా గడుపుతారు. కుటుంబీకుల ఆరోగ్యంలో మెళకువ అవసరం. మకరం : ఆర్థిక కార్యకలాపాలు సానుకూలంగా సాగుతాయి. మీ సంతానం మొందివైఖరి వల్ల చికాకులు వంటివి ఎదుర్కొంటారు. పైవాన్న వ్యాపారస్తులకు ఖాతాదారుల నుంచి ఒత్తిడి పెరుగుతుంది. నిరుద్యోగులకు తాత్కాలిక అవకాశం లభిస్తుంది. పెద్దలతో కుటుంబ విషయాలు చర్చించి ఒక నిర్ణయం తీసుకుంటారు. కుంభం : కొత్త పనులు చేపట్టుకుండా ప్రస్తుతం చేస్తున్న వాటిపైనే శ్రద్ధ వహించండి. నిరుద్యోగులకు రాత, మౌఖిక పరీక్షల్లో ఏకాగ్రత ముఖ్యం. కుటుంబ విషయాల్లో స్త్రీలకు పట్టుదల, పంతాలు మంచిది కాదు. ఉద్యోగస్తులకు హోదాతో పాటు బదులు బాధ్యతలు పెరుగుతాయి. ఉపాధ్యాయులకు పనిభారం ఆధిక్యమవుతుంది. మిసం : గృహంలో మార్పులు, చేర్పులు అనుకూలమైన కాలం. బ్యాంకు డిపాజిట్లు, దీర్ఘ కాలిక పెట్టుబడులకు అనుకూలం. సోదరి, సోదరుల మధ్య వికీభవం కుదరదు. ఖర్చులకు సరిపడు అదాయం సమకూర్చుకుంటారు.

# శ్రీరామదూత శిరసా: నమామి:



లభిస్తుంది. ఆయనవల్ల తులసీదాసుకు రామదర్శనం లభిస్తుంది. ఆయన్ని ధ్యానిస్తే లోకానికిమైన సిద్ధులు లభిస్తాయి. ఆ స్వామి బాలబ్రహ్మచారి ఆయన పరాక్రమం ఆమోఘం. అందుకే శ్రీ రామచంద్రుడు హనుమంతుని యశస్సు గురించి చెబుతూ, "యుద్ధంలో ఆంజనేయుడు చూపించిన పరాక్రమాన్ని యముడు ఇంద్రుడు కుబేరుడు ఇతర లోకపాలకులెవరూ చూపలేరు. అన్నాడు. శ్రీ రామచంద్రునికి గెలుపు లభించడంలో హనుమంతుని వంటి నిష్కామ పరాక్రమంతుడి పాత్ర ఎంతోపుంది. హనుమంతుడు ఒక్కడు జీవించేపుంటే చాలు మనసంతా లేకుంటేనే శ్రీరాముడికి తప్పక జయం లభిస్తుంది. అని యుద్ధకాండలో అంటాడు. జాంబవంతుడు, ఆయనలో పుండే శ్రీరామభక్తి కారణంగానే ఆంజనేయుని స్వరూప అమాంబున ఫలాన్ని సాధిస్తుంది. జీవితంలో సమన్వయాలపై క్షిప్రపరిస్థితిలో పున్నప్పుడు కార్యసాధనకై భక్తులు శ్రీరామసమముతుడైనా ఆ రామభక్తుని స్ఫూర్తి చాలు, భక్తజనన శంకరుడైన హనుమంతుడు వెంటనే వారి కోరికలు తీరుస్తాడు. శ్రీరామ నామాన్ని ఆంజనేయుడు తన జీవిత సర్వస్వంగా భావించాడు. హనుమంతుడు నలుడు, నీలుడు మొదలైన వానర వీరులకు శ్రీరామనామాన్ని ఉపదేశిస్తూ "త్రాసులోని ఒక పళ్లెంలో నాపేరును పుచ్చుకుంటే, అనంత క్రోధి జ్ఞాన ధ్యాననాది

# సంకీర్తన

రెండవపళ్లెంలో కేవలం శ్రీ రామనామాన్ని ఉంచితేచాలు అవన్నీ కలిసినా సరితూగవు" అంటాడు. శ్రీరామనామాన్ని జపించేవారిపట్ల ఆంజనేయస్వామి తప్పక ప్రసన్నుడై వుంటాడు. అటువంటి వారిపట్ల వారికి తమకల్ప వృక్షమై సమస్త కోరికలను తప్పక తీరుస్తాడు. "సమస్తరోగాములకు ఒకే ఒక దివ్యోషధం కలదు. ఆదియే భగవన్నామం" మనో నియంత్రణ ముఖ్యం ఆధ్యాత్మిక అనేది ఎవరో అందిస్తే వచ్చేదికాదు. ఇతరులు ఎవరైనా ఒక మార్గం చూపగలే గాని ఆ మార్గంలో గమ్యం చేరేందుకు మనబదులు నడవరు. మన అడుగులతో మనం నవాల్సిందే. ఒకరి బదులుద మరొకరు పరీక్షి రాయడం నేరమని విద్యార్థులకు తెలుసు. అదే విధంగా ఒకరికిబదులు మరొకరు ధ్యానం చేసినా ఫలిత ముండదు. ఆధ్యాత్మిక చింతనకు ముఖ్యం కోరికల నుండి మనసును



దూరం చేయడం అని పెద్దలు చెబుతారు. నిజమే, పదునుపోయిన కత్తి పండును కోసేందుకు పనికిరానట్టే. అనవసరపు ఆర్థ్యాలకు అల్లుకుపోయిన మనసు మంచి వైపు మళ్ళలేదు. కోరికల భౌతిక సుఖాలు, ఆకర్షణల నుండి మేదుడును, మనసును దూరం చేసినప్పటి అది ఆధ్యాత్మిక మార్గాన్ని గ్రహించ గలుగుతుంది. ఆలోచనలకు వేసిన మనకను తొలగించుకోవాలి. అలా తొలగించగలగినదే మననకు తొలగించుకోవాలి. అలా తొలగించినదే ధ్యానం. ఆ ధ్యానంలో పున్న విశేషాన్ని తెలుసుకుంటే ఇక మిగిలిన ఆర్థ్యంలన్నీ వాటంతట అవే తొలగిపోతాయి.



### హెచ్పిసిఎల్ కోఆపరేటివ్ సొసైటీ కార్మికుల అధికారియైన చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకోవాలి

-హెచ్పిసిఎల్ కోఆపరేటివ్ సొసైటీ కార్మికులు డిమాండ్



అధికారి రాజశేఖర్ వ్యవహారాన్ని దృఢపెట్టారు. సంస్థకు వ్యతిరేకంగా కోర్టుకేసు పైడిబాబుతో చేతులు కలిపి ఎలాగైనా కంపెనీలోకి మరల అనుమతిచేయడంగా తెరవెనుక ప్రయత్నాలకు పన్నాగం వస్తుందం దారుమణి ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. జనరల్ బాడీ మీటింగ్ కండక్ట్ చేసి అధికారం నియన్ ఆర్ అధికారి రాజశేఖర్ కు లేదని, బైలాను దిక్కురించే విధంగా చర్యలు తీసుకుంటే కార్మికుల ఆగ్రహానికి గురికాక తప్పదని హెచ్చరించారు. పదేపదే పైడిబాబు పేరును ప్రస్తావించడం వెనుక బారీ సొమ్ము చేతులు మారినట్లు ఆరోపించారు. నియన్ ఆర్ రాజశేఖర్ కార్మికులు సొమ్ములను స్వాహా చేసేందుకు సొంతంగా చెక్కు పుస్తకాన్ని సృష్టించుకొని నిధులను దారిమళ్లించేందుకు ప్రయత్నం చేస్తున్న విషయాన్ని బ్యాంకు అధికారులు గుర్తించి అడ్డుతగిలినా, ఇంకా వంకర బుద్ధి మానకుండా మరిన్ని దుర్మార్గాలతో కార్మికులను ఇబ్బందులకు గురిచేస్తూ, కార్మిక సొమ్ములకు కన్నం పెడుతున్నాడని విమర్శించారు. నిజాన్ని అడిగితే దురుసుగా సమాధానం చెప్పడం ఎంతవరకు సబబు అని ప్రశ్నించారు. హెచ్పిసిఎల్ సంస్థలో సొసైటీ కార్మికులుగా ఎన్నో ఏళ్లుగా విధులను నిర్వహిస్తున్నామని, అయితే ఇంతవరకు ఇటువంటి అవినీతి అధికారిని తాము ఎన్నడూ చూడలేదని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. స్కాన్ కు పాల్పడిన వారిని రక్షించేందుకు, కార్మికుల భవిష్యత్తును తాకట్టు పెట్టేవిధంగా చీకటి ఒప్పందాని తెరవేసిన రాజశేఖర్ పై చట్టపరమైన కఠిన చర్యలు తీసుకోని, సమస్యను పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేశారు. పై అధికారులు పట్టించుకోకపోతే నేరుగా జిల్లా కలెక్టర్ కలిసి తమ ఆందోళనను ఉద్యతం చేస్తామని హెచ్చరించారు. ఈ మీటింగ్ లో కో-ఆపరేటివ్ సొసైటీ కార్మికులు నూనెల వెంకటరమణ, ఉరుకుటి నర్సింగరావు, చెల్లిబోయిన శ్రీనివాసరావు, పిల్లలపాపారావు, ఉరుకుటిబాబురావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### అమెరికా సరస్సులో ఉక్కు ఉద్యోగి కుమారుడు కూన అవినాష్ గల్లంతు

- కన్నీటిపర్వంతమైన కుటుంబం -

గాజువాక: విశాఖ స్టీల్ ప్లాంట్ ఉక్కునగరం ప్రాంతానికి చెందిన ఉక్కు ఉద్యోగి కూన వెంకటరావు కుమారుడు అవినాష్ (32) అమెరికా న్యూజెర్సీ సరస్సులో గల్లంకావడంతో అతని కుటుంబంలో విసాదం నెలకొంది. విశాఖ స్టీల్ ప్లాంట్ టోన్ షిఫ్టుకు చెందిన ఉక్కు ఉద్యోగి వెంకటరావు కుమారుడు అవినాష్, బదేళ్ళ క్రితం ఎంఎస్ విద్యను అభ్యసించడంకోసం అమెరికా వెళ్ళాడు. అనంతరం అక్కడే ఉద్యోగం చేస్తున్నాడు. అయితే మే 28న పుట్టినరోజు చేడుకలు జరుపుకోవాలని అనుకున్న అవినాష్ ఆరోజు సెలవు దొరకకపోవడంతో శనివారం స్నేహితులతో కలిసి బోటు షికారుకు వెళ్ళాడు. అనంతరం ఈతకోసం నీటిలో దిగిన అవినాష్ సరస్సు లోతగా ఉండడంతో మృత్యువాత పడ్డాడు. ఈ విషయాన్ని స్నేహితులు విశాఖలోని ఉక్కునగరంలో ఉంటున్న కుటుంబ సభ్యులకు తెలిపడంతో కుటుంబ సభ్యులు కన్నీటి వర్షంతో మయ్యారు. అందివచ్చిన కుమారుడు అందనిలోకాలకు చేరడంతో కుటుంబం మంతా విసాదవాయిలతో నిండిపోయింది. మృతుడు అనకాపల్లిలో డైల్ కళాశాలలో యం.సి.ఎ అనంతరం ఎం.ఎస్సీ విద్యకోసం అమెరికా వెళ్ళి 2016లో పూర్తి చేశారు. ప్రస్తుతం న్యూజెర్సీలోని యూనియన్ స్టాల్ నర్సీస్ లో పనిచేస్తున్నాడు.



పైల్ పోస్ట్

### పార్టీ పరాజయంపై తెదేపా ముఖ్యనేతలతో చంద్రబాబు భేటీ!

అమరావతి: పార్టీ ముఖ్య నేతలతో తెదేపా అధినేత చంద్రబాబు భేటీ అయ్యారు. పార్టీ బలోపేతం, తాజా రాజకీయ పరిణామాలపై నేతలతో చర్చిస్తున్నారు. ఇటీవల సార్వత్రిక ఎన్నికల ఫలితాల్లో పార్టీ ఘోర పరాజయంపాలైన నేతలతో కేంద్రస్థాయి నుంచి పార్టీని ఎలా ప్రకాశనం చేయాలి? నూతన నాయకత్వాన్ని ఎలా అభివృద్ధి చేసుకోవాలి? ఏ విధంగా ముందుకెళ్లాలనే అంశంపై చర్చిస్తున్నట్లు సమాచారం. ఈ నెల 7 నుంచి చంద్రబాబు కొద్ది రోజుల పాటు విదేశాల్లో ఉంటారని తెలుస్తోంది.

పర్యటనకు వెళ్ళానున్నారు. ఈలోగా పార్టీ పరంగా చేపట్టాల్సిన కార్యక్రమాలు, తదితర అంశాలపై నేతలకు దిశానిర్దేశం చేస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ భేటీకి పార్టీ సీనియర్ నేతలు యనమల రామ కృష్ణుడు, దేవేనేని ఉమామహేశ్వరరావు, చినరాజప్ప, కళా వెంకట్రావు, సామిరెడ్డి, పలువురు ఎమ్మెల్యేలతో పాటు ఎంపిలు గల్లా జయదేవ్, కేశవేని నాని హాజరయ్యారు.

### విజయభాను పత్రికలో వార్తకు స్పందన కదిలిన యం ఈ ఎస్ అధికారులు



ములుగాడ: మా దినపత్రికలో గత శనివారం తాగు నీరు వృధా అనే వార్తను ప్రచురించడం జరిగింది. దీనిపై యం ఈ యస్ నీటి సరఫరా విభాగం అధికారులు ఈ వార్తకు స్పందిస్తూ వారి చేసిన దృష్టి తలుసుకొని మంగళవారం ఈ నీటి సరఫరా పుష్కరిణి లీకు మరమ్మత్తులు చేసి నీటిని వృధా కాకుండా రాబోవుకాలంలో ఇటువంటి సమస్యను ఎదుర్కోకుండా ఉండేట్లు పూర్తిస్థాయిలో మరమ్మత్తులు చేపట్టారు దీంతో ఈ ప్రాంత విజయభాను పత్రికా పాఠకులు వార్తం వ్యక్తం చేశారు.

### సెంటెన్స్ హాస్పిటల్ ను సందర్శించిన ఎమ్మెల్యే గణబాబు



ములుగాడ: పశ్చిమ నియోజకవర్గ తెలుగుదేశం శాసనసభ సభ్యులు గణబాబు మంగళవారం 48 వార్డ్ పరిధిలో గల సెంటెన్స్ ఆస్పత్రి హాస్పిటల్ సందర్శించారు ముందుగా ఆసుపత్రి పరిపాలన విభాగం అధికారిని సీన్లర్ బిడ్డి ఎమ్మెల్యే గణబాబు పుష్పగుచ్ఛాలు ఇచ్చి స్వాగతం పలికారు అనంతరం ఆస్పత్రిలో వార్డుల్లో ఉన్న రోగులు వద్దకు వెళ్ళి జరుగుతున్న చికిత్సలను అడిగి తెలుసుకుని ఆయన మాట్లాడుతూ ఇటువంటి మిషనరీ ఆసుపత్రిలు పనిచేస్తున్న వైద్యులు మరియు నర్సులు సిబ్బంది పెద్ద ప్రజలకు చేస్తున్న ఆరోగ్య సేవలను కొనియాడారు తదనంతరం ఆసుపత్రి యాజమాన్యం విందులో పాల్గొని అక్కడ సుండి సెంటర్ అండ్ కళాశాలను సందర్శించారు సాయంత్రం సమయంలో 46 వార్డు నక్కవనిపాలెంలో క్రైస్తవ సోదరులు ఏర్పాటుచేసిన మహాసభలో పాల్గొని క్రైస్తవ సోదరులు శాంతియాతగా ప్రజలకు ఎన్నో మార్గాలు చూపుతున్నారని ఆయన అన్నారు ఈ కార్యక్రమంలో పాస్టర్లు పార్టీ నాయకులు పలువురు పాల్గొన్నారు.

### 7 న మండల సర్వసభ్య సమావేశం

అచ్యుతాచారం : మండల సర్వసభ్య సమావేశం ఈ నెల 7 వ తేదిన మండల పరిషత్ సమావేశ మందిరంలో ఉదయం 11 గం.లకు జరుగునని ఎంపీడిఓ బలరాముడు మంగళవారం తెలిపారు. ఈ సమావేశానికి మండలంలో వివిధ శాఖ అధికారులు, ఎంపీటీసీలు హాజరుకావాలన్నారు.

### ఎమ్మెల్యే పర్వత ను కలసిన జర్నలిస్టు

అచ్యుతాచారం : గో.జిల్లా ప్రతిపాదు నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే పర్వత పూర్ణచంద్ర ప్రసాద్ గారి స్వగృహంలో మంగళవారం ఉదయం సత్తి బాలకృష్ణమూర్తి (సీనియర్ జర్నలిస్టు, విశాలాంధ్ర)తో పాటు పలువురు వికేతరులు ఆయనను మర్యాద పూర్వకంగా కలిసి అభినందించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంలో వేను మీరందరూ నాన్న పెట్టిన బాధ్యతపై ఏ ఏ స్టేజిలలో మన ఇండ్ల స్థలాల పరిస్థితి ఉండో అన్నది ఎమ్మెల్యే ప్రసాద్ దృష్టికి తీసుకురావడం జరిగింది. ప్రమాణ స్వీకారం అనంతరం ప్రభుత్వం విలేజ్ ఇండ్ల స్థలాల, గృహనిర్మాణం విషయమై ఎన్నికల మేనిఫెస్టోలో స్పష్టంగా పెట్టడం జరిగిందని ఆయన వివరించారు.

### హెచ్ఎస్ఎల్లో పదవీవిరమణ చేసిన ఉద్యోగులకు న్యాయం చేసేలా కృషి చేయాలి



గాజువాక: హిందుస్థాన్ షిప్ యార్డ్ సంస్థలో విధులు నిర్వహించి పదవీ విరమణ చేసిన ఉద్యోగులకు సంస్థ చెల్లించవలసిన బకాయిలను వెంటనే చెల్లించే విధంగా వైకాపా రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి, రాజ్యసభ సభ్యులు విజయసాయిరెడ్డి కృషి చేయాలంటూ హెచ్ఎస్ఎల్ సంస్థ రిజిస్ట్రార్ ఎంప్లాయిస్ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ సభ్యులు వినతి పత్రాన్ని అందజేశారు. స్పందించిన విజయసాయిరెడ్డి సంబంధిత మంత్రి దృష్టికి తీసుకెళ్ళి సమస్యను పరిష్కరించేదాకా తమ వంతు కృషి చేస్తామని హామీ ఇచ్చినట్లు తాతారావు తెలిపారు. వినతి పత్రం అందజేసిన వారిలో హెచ్ఎస్ఎల్ సంస్థ రిజిస్ట్రార్ ఎంప్లాయిస్ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ సభ్యుడు బి.నాగయ్యారావు, చల్లా రామారావు, వైకాపా నాయకులు పక్క దివకర్ రావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



పెదనాలేరులో వెలసిన కరకచెట్టు సోలమాంబ అమ్మవారి విగ్రహాన్ని మంగళవారం దర్శించుకుని మొక్కుబడి తీర్చుకున్న విశాఖ తూర్పు నియోజకవర్గం టీడీపీ ఎమ్మెల్యే వెలకపూడి రామకృష్ణబాబు. ఈ కార్యక్రమంలో చోడే పట్టాభిరామ, పోతన రెడ్డి, టీడీపీ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

### అంటువ్యాధులు ప్రభలకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలి

రావులపాలెం : గ్రామ గ్రామాన తిరుగుతూ గ్రామాల్లో ఎక్కడా అంటువ్యాధులు ప్రభలకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవలసిన బాధ్యత ఆశాకార్యకర్తలదే అని ఊబలకం పిహెచ్ఐ డాక్టరు దుర్గా ప్రసాద్ తెలిపారు. మంగళవారం మండల పరిధి ఊబలకం ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం వద్ద ఆశా కార్యకర్తల ఒక్కరోజు శిక్షణా కార్యక్రమాన్ని ఆయన నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ క్షేత్ర స్థాయిలో ఆశా కార్యకర్తలు ఎస్.సి.డి. కార్యక్రమంలో భాగంగా ప్రతి ఇంటిని సందర్శించి మధుమేహము, రక్తపోటు, సెర్వికల్ క్యాన్సర్, డైబిటీస్ క్యాన్సర్, నోటి క్యాన్సర్ వంటి వ్యాధుల గూర్చి ఆశా కార్యకర్తలు సర్వే చేయాలని సూచించారు. వ్యాధిగ్రస్తులను గుర్తించి అటువంటి వ్యాధులు ప్రభలకుండా తీసుకోవలసిన జాగ్రత్తలపై అవగాహన కల్పించారు. వ్యాధిగ్రస్తుల ఆలోచన మెరుగు పర్చేందుకు స్ట్రీనింగ్ నిమిత్తం ఆసుపత్రికి పంపాలని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టరు ఎమ్మెలెలబాబు, వి. కన్నాంబ, ఎమ్మెఓ.ఆ.ఎ. యం.ఎస్.ఎస్. సాయిరాం, పిడిడి బిషెష్, జి. సత్యవతి, సూపర్వైజర్ సామ్యూల్ రాజు, నారాయణమ్మ, ఎస్.వి. సత్యనారాయణ ఆరోగ్య సిబ్బంది, ఆశా కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### శ్రీశ్రీశ్రీ విజయ కనకదుర్గా అమ్మవారికి ప్రత్యేక పూజలు



పెదగంటాపూడి: జీవీయంసీ 50వ వార్డులో బాపూజీ కాలనీ దేవపర్వతంపై వేచిన శ్రీశ్రీశ్రీ విజయకనకదుర్గా అమ్మవారికి ఆలయ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో ఆలయ అధ్యక్షులు పర్యవేక్షణలో భక్తులు ప్రత్యేక పూజలను నిర్వహించారు. అమ్మవారి ఉత్సవంలో భాగంగా ప్రధాన పండుగ సందర్భంగా మంగళ వారం నిర్వహించిన ఈ కార్యక్రమానికి గాజువాక ఎమ్మెల్యే తిప్పల నాగిరెడ్డి పాల్గొని అమ్మవారి తీర్థ ప్రసాదాలను స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా నాగిరెడ్డి మాట్లాడుతూ దైవబలం, స్థానిక ప్రజల ఆశీస్సులతో చిరకాల వాంఛ అయిన ఎమ్మెల్యే కోరిక నెరవేరేందని అన్నారు. స్థానిక ప్రజలవసరాలకు అనుగుణంగా అన్ని సౌకర్యాలు కల్పిస్తూ, సమస్యలను పరిష్కరించి ప్రజల రంజనంగా ప్రజలకు సేవలను అందిస్తామని అందుకు ప్రజల సహకారం అందించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో వైకాపా నాయకులు దొడ్డిరమణ, గొలపల్లి రాంబాబు, ఆలయధర్మకర్త పల్లె అప్పారెడ్డి, రమణమ్మ, లక్ష్మి, భక్తులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### చెత్త సేకరణకు బకెట్ల పంపిణీ



గాజువాక: జీవీయంసీ 52వ వార్డు షిర్డిసాయిశాంతిదేవ్ సమతానగర్ హోస్టిల్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో చెత్త సేకరణ కోసం ప్లాస్టిక్ బకెట్లను స్థానికులకు పంపిణీ చేశారు. మంగళవారం నిర్వహించిన ఈ కార్యక్రమంలో జీవీయంసీ జోన్-5 ఇన్ చార్జ్ కమీషనర్ పరిసరాలు శుభ్రతపై శ్రద్ధ వహించాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడు వైవీరమణ, పిజి కె. కే. పి. భీమేశ్వరరావు, శానిటరీ ఇన్స్పెక్టర్, కాలనీ వాసులు తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఏ: చెత్త బకెట్లను అందజేస్తున్న దృశ్యం.



24వ వార్డు టీడీపీ అర్చన జిల్లా తెలుగు మహిళా ఉపాధ్యక్షురాలు బెహరా వెంకటరత్నం దక్షిణ నియోజకవర్గం టీడీపీ ఎమ్మెల్యే వాసుపల్లి గణేష్ కుమార్ ను పుష్పమాల వేసి శుభాకాంక్షలు తెలుపుతున్న దృశ్యం. ఈ కార్యక్రమంలో కుటుంబ సభ్యులంతా ధన్యవాదాలు తెలిపారు.

### జీతాలు పెంపుపై ఆశా కార్యకర్తల హర్షం

రావులపాలెం : అధికారంలోకి వచ్చిన అతి కొద్ది కాలంలోనే తమ జీతాలు 3 వేల నుంచి 10 వేలు చేయడంపై ఆశా కార్యకర్తలు హర్షం వ్యక్తం చేశారు. మంగళవారం ఊబలకం ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం వద్ద ఆశా కార్యకర్తల యూనియన్ నాయకురాలు ఎమ్. దుర్గ లక్ష్మి అధ్యక్షతన సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సమావేశంలో ఆమె మాట్లాడుతూ పాదయాత్రలో ఆశా కార్యకర్తల సమస్యలు తెలియజేస్తూ తమ జీతాల్లో వెలుగులు నింపాలని వినతిపత్రం అందించామని, అధికారంలోకి రాగానే తక్కువ కాలంలోనే ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి ఆశా కార్యకర్తలకు 3 వేల నుంచి 10 వేలు జీతాల పెంపొందించాలని తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా స్వీట్లు పంపకొని ఆనందాన్ని వ్యక్తం చేశారు. జాతీయ రాష్ట్రీయ ఆరోగ్య కార్యక్రమాల్లో మరింతగా పాల్గొని ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండి ప్రజలకు మెరుగైన వైద్యం అందించేందుకు అందరం కలిసి అంకిత భావంతో పనిచేస్తామని తెలిపారు.

మొదటి పేజీ తరువాయి

# మానవత్వం చాటిన సీఎం జగన్..



విశాఖపట్నం శ్రీ శారదా పీఠము లో శ్రీ స్వరూపానంద సరస్వతి దువ్వూడ శ్రీనివాస్ ని పరివరణం చేస్తున్న ముఖ్యమంత్రివర్యులు వైయస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి



తిరిగి వెళుతుండగా రోడ్డు పక్కన బ్లడ్ కేన్సర్తో బాధపడుతున్న మా స్నేహితుడిని కాపాడండి అంటూ బ్యానర్ పట్టుకున్న కొంతమంది యువతీ యువకులు కనిపించారు. వీరిని చూసిన జగన్ వెంటనే కాన్వాయ్ ఆపింది కిందికి దిగి నేరుగా వారి వద్దకు



కేన్సర్తో బాధ పడుతున్న తమ స్నేహితుడు నీరజ్ ఆపరేషన్కు రూ.25 లక్షలు ఖర్చవుతుందని, 30 తేదీలోగా అతడికి ఆపరేషన్ చేయించాలని ముఖ్యమంత్రితో వారు చెప్పారు. వారి మాటలను ఆలకించిన సీఎం జగన్.. ఆపరేషన్కు వెంటనే ఏర్పాటు చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ కాటమనేని భాస్కర్కు ఆదేశించారు. ముఖ్యమంత్రి మానవత్వంతో స్పందించి తమ స్నేహితుడికి సాయం చేస్తామని చెప్పడంతో నీరజ్ మిత్రులు సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. జగన్ లాంటి మంచి ముఖ్యమంత్రిని ఇప్పటి వరకు చూడలేదని, ఆయనకు చేతులెత్తి మొక్కుతున్నామని అన్నారు.

ఏపీ అధ్యక్షుడు జనరల్ గా సుబ్రహ్మణ్య శ్రీరామన్ నియమిస్తూ సీఎస్ సుబ్రహ్మణ్యం ఉత్తర్యులు జారీ చేశారు.

### నగరక్షణ సాించు

ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు, వైకాపా నేతలు జగన్కు స్వాగతం పలికిన వారిలో ఉన్నారు.

### ముఖ్యమంత్రికి సాదర వీడ్కోలు

మంగళవారం ఒక రోజు పర్యటనకు విశాఖపట్నం వచ్చిన ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి వద్దకు



సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో పునవిజయం సాధించి మొదటిసారిగా విశాఖపట్నం వచ్చిన గౌరవ వీయస్ జగన్మోహన్ రెడ్డిని విశాఖలో శ్రీ శ్రీ స్వరూపానంద సరస్వతి మహా స్వామిజీ ఆశ్రమంలో వైస్సార్వత్రిక రాష్ట్ర కార్యదర్శి బోధాశుల వెంకటరావు మర్యాదపూర్వకంగా కలసి ఆధీనంపడలు తెలిపారు.

ముగించుకొని సాయంత్రం గం 3-04ని. లకు తిరిగి విమానంలో విజయవాడ బయలుదేరి వెళ్లారు. ఆయనకు విమానాశ్రయంలో ప్రజా ప్రతినిధులు అధికారులు సాదరంగా వీడ్కోలు పలికారు. ముఖ్యమంత్రికి వీడ్కోలు పలికిన వారిలో ఎంపీవి సత్యనారాయణ, గొట్టేటి మాధవి, వైయస్సార్ సిపి నాయకులు, మాజీ శాసన మండలి సభ్యులు దాడి వీరభద్రరావు, జిల్లా కలెక్టర్ కె భాస్కర్, వి ఎం ఆర్ డి ఎ వైస్ చైర్మన్ జిసంత్ కుమార్, జివీఎంసి కమిషనర్ హరి నారాయణ్, జి సి సి ఎం డి టి.బాలారావు నాయుడు, జాయింట్ కలెక్టర్ సృజన, పాడేరు బిడివి ప్రాజెక్టు అధికారి బాలాజీ, జిల్లాలోని శాసనసభ్యులు ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు, తిప్పల నాగిరెడ్డి, గుడివాడ అమర్నాథ్, అద్వైత్ రాజ్, కరణం ధర్మజి, పెట్ల ఉమాశంకర్ గజేష్, గొల్ల బాలారావు, యు వి రమణ మూర్తి రాజు తదితరులు ఉన్నారు.

# ఇంటర్లో ఉత్తమ ఫలితాలను సాధిస్తున్న శ్రీ కాశ్యప్ జూనియర్ కళాశాల

2010వ సంవత్సరంలో కోస్తాంధ్రాలో ఇంటర్ విద్యార్థులలో అత్యుత్తమ ఫలితాలు

విశాఖపట్నం : సాధించుటకుగాను శ్రీ కాశ్యప్ జూనియర్ కళాశాల స్థాపించడమైనది. ఈ కృషిలో బాగంగా విద్యార్థులు మరియు తల్లిదండ్రుల మద్దతును చూరగలంకా ముందుకు పయనించుచున్న ఈ కళాశాల 2019 మార్చిలో జరిగిన ఇంటర్మీడియట్ ఫలితాలలో ఎంపీసీలో 12 మంది, బైపీసీలో 10 మంది మరియు ఎంజెసీలో 1 విద్యార్థి 10/10 గ్రేడ్ పాయింట్లు సాధించారు. ఎంసెట్ లో అనేక ఉత్తమ ర్యాంకులను సాధించి తమ విద్యను పూర్తి చేయడమే కాకుండా పేరుగాంచిన కంపెనీలలో మరియు ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలలో మా విద్యార్థులు స్థిరపడినారని సగర్వంగా తెలియజేయుచున్నాము.

**ఒత్తిడికి దూరంగా ఉంచాలి:**  
మనసిన ఒత్తిడిలేని ప్రజానాత్య విద్యను అందించడమే లక్ష్యం. నేటి వేగవంతమైన పోటీ ప్రపంచంలో మౌలిక పాఠ్యశాలలు, కమ్యూనికేషన్ స్కూళ్ళు అత్యంత కీలకం. ఇవే నేటి విద్యార్థి గేలుపును నిర్ణయిస్తాయి. సహజంగా విద్యార్థుల్లో ఉండే పరీక్షల భయం, మానసిక ఒత్తిడి పోగొట్టి ఏకాగ్రతను పెంపొందించడంపై ప్రత్యేక శిక్షణ ఇస్తున్నాం. -- డి. రవిశంకర్ వర్య, కళాశాల కరస్పాండెంట్.

**సీఎ-సీపీటీలో శిక్షణ ఇస్తున్న ఏకైక సంస్థ**  
సీఎ చేయాలనుకునే విద్యార్థులకు ఎం ఇసి గ్రూప్ తో పాటు సీఎ-సీపీటీ కోర్సుల్లో శిక్షణ అందిస్తున్న కోస్తాంధ్రాలో ఏకైక సంస్థ కాశ్యప్. ప్రత్యేక శిక్షణ తరగతులను ఏర్పాటు చేస్తూ కోర్సుకు అవసరమైన మెటీరియల్ ను విద్యార్థులకు అందజేస్తున్నాం. కోర్సుకు సంబంధించి ఎప్పటికప్పుడు మోడల్ టెస్టులు పెడుతున్నాం. -- కె. వెంకటెష్, సీఎ-సీపీటీ కోర్సు కో-ఆర్డినేటర్

కార్యదేవత కళాశాలలకు ధీటుగా తక్కువ ఫీజుతోనే విద్యార్థులకు స్టడీ మెటీరియల్ అన్ని సజ్జెక్టులలో అందించడంతోపాటు వాటి ద్వారా స్టడీహావర్స్ లలో వారికున్న సందేహాలను అత్యంత అనుభవం కలిగిన అధ్యాపకులు ఎప్పటికప్పుడు నివృత్తి చేయుదురు. జూన్ నెల నుండి ఆక్సెబర్ నెలఖర్చుకు నిలబస్ పూర్తిచేయడం జరుగును.

**ఒత్తిడి లేని విద్య మా లక్ష్యం:**  
ఒత్తిడి లేని విద్య అందించాలన్నదే మా ప్రధాన లక్ష్యం. కేవలం ర్యాంకుల కోసమే ఆరాటపడకుండా సమాజ అవసరాలకు అనుగుణంగా కావలసిన నైపుణ్యాన్ని అందజేస్తున్నాం. -- యస్. నారాయణ మూర్తి, డైరెక్టర్

**ఆధునిక రంగరిస్తున్నాం**  
మారుతున్న పరిస్థితులకు అనుగుణంగా ఆధునిక సాంకేతికతను విద్యార్థులకు అందించేందుకు కృషిచేస్తున్నాం ఈ ప్రయత్నంలో భాగంగా ఇప్పటికే పలు సౌకర్యాలను అందించాము. అందులో కొన్ని సాంకేతిక మార్పులను నిరంతరం క్రుణ్ణం పరిశీలిస్తూ విద్యార్థులకు ఉజ్వల భవిష్యత్తును అందిస్తున్నాం - ఆర్ శ్రీనివాసరావు, ఆంగ్ల అధ్యాపకులు.

ఫలితాలను వెనవెంటనే తల్లిదండ్రులకు తెలియజేయడం జరుగును. విద్యార్థుల వ్యక్తిత్వ వికాసానికై అత్యుత్తమ శిక్షణ కలిగిన వ్యక్తిత్వ నిపుణులచే అవగాహన సదస్సులను నిర్వహించడం జరుగును. కళాశాలలో అర్హత కలిగిన విద్యార్థులకు ఉపకార వేతన సదుపాయం కలదు. 10వ తరగతిలో అత్యుత్తమ గ్రేడ్ పాయింట్లు సాధించినవారికి ఫీజులో రాయితీ ఇవ్వడంజరుగుతుందని, ఈ అవకాశాలను విద్యార్థులు వినియోగించుకోవలసిందిగా కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ పి. సత్యనారాయణ విద్యార్థుల సక్సెస్ మీట్ లో తెలియజేసినారు.

**అత్యుత్తమ శిక్షణ:-**  
విద్యార్థుల ఉజ్వల భవిష్యత్తుకు యాజమాన్యం ఎంతో కృషి చేస్తుంది అత్యుత్తమ శిక్షణ ఇచ్చి లక్ష్యాలు సాధించడానికి దోహదం చేస్తున్న అధ్యాపకులకు కృతజ్ఞతలు విద్యార్థుల పై ఎటువంటి మానసిక ఒత్తిడి లేకుండా అప్రతిహత వాతావరణం లో బోధన సాగిస్తున్నారు -- కె. లీలా కుమార్, విద్యార్థి.

# 'పోలీసు' స్టేషన్లో 'దొంగలు'

కంచరపాలెం: ఎయిర్పోర్ట్ పోలీస్ స్టేషన్లో అవినీతి నిరోధక శాఖ తనీ ఖిలు లలో ఓ హెడ్ కానిస్టేబుల్ రైటర్ పట్టుబడ్డారు. ఈ మేరకు ఏసీబి డీ ఎస్ పి రంగరాజు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం ఆసంద్ కుమార్ ఇటీవల ఓ కేసులో ఏర్పోర్ట్ పోలీస్ స్టేషన్లో గత పదిరోజుల ముందు ఫిర్యాదు ఇచ్చాడు. అయితే ఈ కేసులో తనకు న్యాయం చేయాలంటే పోలీసులు రూ 30వేల రూపాయలు తమకు ఇవ్వాలని ఏర్పోర్ట్ పోలీస్ సిబ్బంది డిమాండ్ చేశారు అయితే తమ దగ్గర అంతసొమ్ము లేదని ఈ సొమ్మును దానధానంగా తమకు ఇస్తానని చెప్పగా గత నెల 31 న రూ 15 వేల రూపాయలు ఎస్ఎడి జంక్షన్ దగ్గర గొంగూరు సమీపంలో హెడ్ కానిస్టేబుల్ బంగారు నాయుడుకి ఇచ్చాడు. మిగతా సొమ్ము ను త్వరలో ఇవ్వాలని తమపై ఒత్తిడి చేశారని ఫిర్యాదులు ఆవేదన వ్యక్తం చేసినట్లు ఏసీబి అధికారులు పేర్కొన్నారు. అయితే ఈ రోజు ఫిర్యాదారుని బంగారునాయుడు ఫోన్ చేయగా మిగతా సొమ్మును ఈ రోజు ఏర్పోర్ట్ పోలీస్ స్టేషన్లో రూ 15 వేల రూపాయలు హెడ్ కానిస్టేబుల్



బంగారునాయుడు తీసుకుని రైటర్ మంత్రి శ్రీనివాసరావుకు అవగా మహాంతి తన జేబులో పెట్టుకుని ఒక్కసారిగా మూకుమ్మడిగా ఏసీబి అధికారులు వారి ఇరువురిని అదుపులోకి తీసుకున్నారు. అయితే ఈ కేసులో సీబి జైరిపోతు శ్రీనివాస్ రావు ప్రమేయం ఉందా లేదా అను శ్రీనివాస్ రావు ప్రమేయం ఉందా అధికారులు దర్యాప్తు చేస్తున్నారని ఎస్ డీఎస్పి ఎస్ రంగరాజు పేర్కొన్నారు. ఇందులో భాగంగా సీబి శ్రీనివాస్ రావు ఇంట్లో సోదాలు చేస్తున్నట్లు సమాచారం. ఈ తనిఖీల్లో సీబి లక్షణముల్ని సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# వీరుమామ ఆధ్వర్యంలో లైఫ్ గురు ... కార్యక్రమానికి శ్రీకారం.

సుమారు పదేళ్ల పాటు ఎఫ్.ఎం రేడియో చరిత్రలో నం 1 రేడియో జాక్ స్థానాన్ని లవ్ గురు, వీరుమామగా ఎన్నో మంచి కార్యక్రమాలతో, సమాజం లో ప్రతి అంశాన్ని మంచి కోసం, సంస్కృతి కోసం, సమాజ గౌరవం కోసం ఒక ఉవెంట్ డిసైన్ గా సుమారు 3000 ఉవెంట్స్ ను నిర్వహించిన వీరుమామ, సరికొత్తగా లైఫ్ గురు అనే ప్రత్యేక కార్యక్రమాన్ని రూపొందించారు. మన సమాజంలో ప్రతి ఒక్కరికి ఎన్నో బాధలు, రుగ్గుతులు, మరియు భయాలతో బ్రతుకుతూ ఉంటారని, అలాగే ప్రతి విషయాన్ని ఎవరికి చెప్పాలో తెలియక కుడా ఎంతో మంది లోపల కుమిలి పొతుకుంటారని, అందుకే ఈ కార్యక్రమం ద్వారా ఎంతో మందికి మంచి జరుగుతాడని. ఈ కార్యక్రమంలో విద్య, కుటుంబం, దైవత్వం, భయం, కంగారు, మానసిక ఒత్తిడి, యువ్వనం, ప్రేమ, ఆర్థిక సమస్య, వ్యాపారం, వెన్నుపోటు, చుట్టపక్కల



వాళ్ళ నుండి సమస్యలు, సమ్మతం, మూడో సమ్మతం, ఓడిపోతాం అనే భయం ఇలా ఎటువంటి సమస్యలను, 10 మంది నిపుణుల సలహాలతో సమాధానాలతో కన్ను ఒక సరికొత్త కార్యక్రమాన్ని రూపొందించామని, ఇది అందరికీ ఉచితమని తెలిపారు. సమస్యలు ఎవరికీ ఉన్న సమాధానాలు చెప్పేటప్పుడు తమ పేర్లు చెప్పకుండా సమాధానాలు చెప్పటం జరుగుతుందని తెలిపారు.

# విమ్మోకు డా. సుబ్బారావు సేవలు ప్రశంసనీయం



విమ్మో అభివృద్ధికి ఎంతగానో కృషి చేసిన డా. సుబ్బారావు ప్రథమ ఓఎన్డి సుబ్బారావుకి ఘననివాళులు

ఆరిలోపః విశాఖ వైద్య విజ్ఞాన సంస్థ విమ్మో ప్రథమ (ఓఎన్డి) డైరెక్టర్గా డాక్టర్ కె.వి. సుబ్బారావు అందించిన సేవలు శ్లాఘనీయమని, డా. సుబ్బారావు మృతిపట్ల తీవ్ర దిగ్భ్రాంతికి గురయ్యామని విమ్మో డైరెక్టర్ డా. కడలి సత్య వరప్రసాద్ తెలియజేశారు. ఇటీవల కాలంలో అనారోగ్యంతో మృతిచెందిన డా. సుబ్బారావు ఆత్మకు శాంతి చేకూరాలని విమ్మో ఆసుపత్రి ప్రాంగణంలో సంతాప సభ ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సభలో ఆయన మాట్లాడుతూ విమ్మో డా. సుబ్బారావుకు గల అనుబంధాన్ని గుర్తు చేసుకున్నారు. దివంగత వైఎస్ రాజశేఖర రెడ్డి ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్న సమయంలో విశాఖపట్నంలో విమ్మో ఆసుపత్రి ఏర్పాటు సమయంలో స్థల పరిశీలన, ఆసుపత్రి యొక్క రూపురేఖలను డా. కె.వి. సుబ్బారావు సారధ్యంలోనే రూపుదిద్దుకున్నాయని వారు గుర్తుచేసుకున్నారు. వైద్య శాఖకు ఆయన చేసిన సేవలను కొనియాడారు. 2006లో విమ్మో ఓఎన్డిగా పదవ బాధ్యతలు స్వీకరించి 2015 వరకు విమ్మో అభివృద్ధికి ఆయన చేసిన సేవలను కొనియాడారు. ఈ సంతాప సభలో డా. సుబ్బారావు కుమారుడు డా. మోహన్, విమ్మో ఆసుపత్రి నిర్మాణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## విశాఖ నగరంలో వాహన కాలుష్యాన్ని నియంత్రించాలి

గీతం 'వల్లబీ సైన్స్ ప్రిన్సిపాల్ శరత్చంద్ర' విశాఖ సిటీ : విశాఖ నగరంలో జనాభాలో పాటు వాహనాల సంఖ్య గణనీయంగా పెరుగుతుండడంతో వాహన కాలుష్య తీవ్రత ఏటా పెరుతోందని, ముఖ్యంగా తక్కువ ఎత్తులో ఉండే వాహన కాలుష్య కారకాలు ప్రజల ఆరోగ్యంపై తీవ్ర ప్రభావాన్ని చూపుతున్నాయని గీతం డీమ్మో విశ్వవిద్యాలయం ఇనిస్టిట్యూట్ ఆఫ్ సైన్స్ ప్రిన్సిపాల్ ప్రొఫెసర్ ఎ.వి.శరత్చంద్రవారు పేర్కొన్నారు. ఈ నెల 5వ తేదీన ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని సైన్స్ కళాశాల పర్యావరణ శాస్త్ర విభాగం ఆధ్వర్యంలో మంగళవారం జరిగిన ప్రత్యేక కార్యక్రమంలో ఆయన ప్రసంగించారు. పర్యావరణ పరిరక్షణకు ప్రతిరోజులూ పాటు ప్రజలు ముందుకు రావాలని విద్యుత్తు వాహనాలు, గ్యాస్ ఆధారిత వాహనాలతో పాటు ఖాళీ ప్రదేశాలలో మొక్కలు నాటడం అవసరమన్నారు. పర్యావరణ శాస్త్ర విభాగం అధిపతి ప్రొఫెసర్ ఎన్.శ్రీనివాస్ మాట్లాడుతూ గడచిన మూడు దశాబ్దాలలో రవాణా రంగం వల్ల కాలుష్య తీవ్రత మిగిలిన రంగాల కంటే ఎక్కువగా పెరిగిందన్నారు.దేశంలో వాహన కాలుష్యంలో విశాఖ నాలుగవ స్థానంలో నిలిచిందన్నారు. కాలం చెల్లిన వాహనాలను ఉపయోగించడం, కలుషిత పెట్రోలియం ఉత్పత్తులపై నిషేధం ఉండడం ప్రజారవాణా వ్యవస్థను మెరుగు పరచడం ద్వారా వాహన కాలుష్యాన్ని నియంత్రించ వచ్చునని సూచించారు. ఈ ఏడాది ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవ నివాదంగా వాయు కాలుష్యాన్ని నియంత్రించడం పై ఐక్యరాజ్యసమితి నిర్ణయించడం ప్రజలలో చైతన్యానికి దారితీస్తుందన్నారు. కార్యక్రమంలో గీతం ఇనిస్టిట్యూట్ ఆఫ్ సైన్స్ వైస్ ప్రిన్సిపాల్ ప్రొఫెసర్ ఎన్.వి.రాజగోపాల్, అసిస్టెంట్ ప్రిన్సిపాల్ ప్రొఫెసర్ కె.సురేష్ కుమార్ డాక్టర్ వి.సరత్, డాక్టర్ బి.పద్మావతి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## వంటగదినుండే పర్యావరణ పరిరక్షణ మొదలుకావాలి

- పరిశుభ్రతకు ప్రాముఖ్యమివ్వాలి
- లీసైకిల్ చేసిన ప్లాస్టిక్ వాడకం మంచిదికాదు
- కాలుష్య నియంత్రణ మండలి సైంటిఫిక్ ఆఫీసర్ శ్రీరంజని

మురళీనగర్ : జూన్ 4వ తేదీ మంగళవారం సాయంత్రం 5గంటలకు వనితా వాక్య క్లబ్ నెలవారీ సమావేశం జరిగింది. ముఖ్య అతిథిగా జూన్ 5వ తేదీ ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని ఆంధ్రప్రదేశ్ కాలుష్య నియంత్రిణ మండలి సైన్సిఫిక్ ఆఫీసర్ శ్రీరంజని కాలుష్య నివారణా చర్యలు, మరియు తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలు, ముఖ్యంగా మహిళలు పరిశుభ్రతకు ప్రాముఖ్యం ఇవ్వాలని, అది ముందు మన వంటగది నుండే మొదలుకావాలి అని చెప్పారు, గ్యాస్ స్టవ్ వాడకంలో మెలకువలు తెలియజేసారు. నీటి కాలుష్యం, శబ్ద కాలుష్యము, వాయు కాలుష్యము గుర్తుచే చాలా చక్కని ఉపన్యాస మిచ్చారు. ఈ సందర్భంగా వైనా వాయు కాలుష్య పై దృష్టి పెట్టమంది అన్నారు. రీ సైకిల్ చేసిన ప్లాస్టిక్ వాడకం మంచిది కాదన్నారు. అలాగే పెర్ఫ్యూమ్స్ వంటి కెమికల్ వుండే వాటికి దూరం గా ఉండాలన్నారు.. తరువాత పర్యావరణ దినోత్సవంపై కరపత్రం ముఖ్య అతిథి చెబుతుంటూ అందరికీ పంచిపెట్టడం జరిగింది.. ముఖ్య అతిథిని సభ మనంగా సన్మానించింది.. వందన సమర్పణ జాతిమం గీతాలపన తో సభ ముగిసింది.

# కాలుష్య నివారణకు తొలి ప్రాధాన్యత

- పర్యావరణ పరిరక్షణకు చర్యలు తీసుకుంటాం
- 2 వేల కోట్లతో గ్రీన్ బెల్ట్ అభివృద్ధి
- 85 లక్షల వ్యయంతో ట్రక్ టైర్ వాషింగ్ సౌకర్యం
- 190 కేబీ రూఫ్ అప్ సోలార్ పవర్ ప్లాంట్ ఏర్పాటు
- దేశంలోనే రెండవ పరిశుభ్ర పోర్టుగా హాట్లిక్ అవార్డులు
- పోర్టు ట్రస్టు డిప్యూటీ చైర్మన్ పి.ఎల్ హరనాథ్



విశాఖ సిటీ: విశాఖపట్నం పోర్టు ట్రస్టు కాలుష్య నివారణకు తొలి ప్రాధాన్యతగా తీసుకుని కార్యాచరణను కొనసాగిస్తోంది. నగరానికి ఆసుకున్న ఉన్న పోర్టు కావడంతో కాలుష్య నివారణ, పర్యావరణ పరిరక్షణ కోసం అవసరమైన చర్యలను గత నాలుగైదేళ్లుగా నిరంతర ప్రక్రియగా చేపడుతోంది. కాలుష్య నివారణ కోసం పోర్టు తీసుకుంటున్న చర్యలు..

బోగ్గ, ఇనుము వంటి కార్గో హ్యాండ్లింగును పూర్తిగా యాంత్రీకరణ చేయడం కోసం పిపిసి మోడల్ 2 వేల కోట్ల రూపాయలు ఇప్పటి వరకూ ఖర్చు చేసింది.

నిల్వ కేంద్రాల చుట్టూ గ్రీన్ బెల్ట్ అభివృద్ధి. మొక్కలు నాటి కార్యక్రమాన్ని నిరంతర ప్రక్రియగా కొనసాగిస్తోంది. గత మూడేళ్లలో పచ్చ దనాన్ని పెంపొందించేందుకు 10.50 కోట్ల రూపాయలతో ఇప్పటి వరకూ 1 లక్ష 50 వేల మొక్కలను పెంచారు. 2 ఏళ్ల నిర్వహణతో కలిపి పోర్టు పరిసరాల్లో ఈ కార్యక్రమాన్ని కొనసాగిస్తున్నారు. ఆంధ్ర ప్రదేశ్ అటవీ శాఖతో కలిసి 2.30 కోట్ల రూపాయలతో 2 లక్షల మొక్కల సంరక్షణ కార్యక్రమాన్ని కనసాగిస్తున్నారు.

10 ఎంఎల్ డి నీటి శుద్ధి ప్లాంట్ ద్వారా పోర్టు కు అవసరమైన నీటి అవసరాలను తీర్చుతున్నారు. పోర్టు పరిసర ప్రాంతాల్లో దుమ్ము ధూళి ఎగరకుండా నిత్యం ఈ ప్లాంట్ ద్వారా శుద్ధి చేసిన నీటిని రోడ్లపై చిలకరించి కాలుష్య నివారణ చర్యలను కొనసాగిస్తున్నారు. వేసవిలో ధూళి నగరంపైకి విస్తరించకుండా రోజుకు 250 టాంకర్లతో ప్రత్యేకంగా దుమ్మును నివారించేందుకు వినియోగిస్తున్నారు.

నిల్వ కేంద్రాల నుంచి దుమ్ము ధూళి నగరంపైకి ఎగర కుండా నిల్వ కేంద్రాల చుట్టూ 24 కోట్ల రూపాయలతో కాన్వేన్షన్ సుంచి హెచ్ 8 జంక్షన్ వరకూ 4.2 కిలోమీటర్ల వరకూ 11.5 మీటర్ల ఎత్తైన గోడను నిర్మించారు.

85 లక్షల వ్యయంతో ట్రక్ టైర్ వాషింగ్ సౌకర్యాన్ని కల్పించారు. బెల్ట్ వద్ద లోడింగ్ అన్ లోడింగ్ జరుగుతున్న సమయంలో ధూళి ఎగర కుండా 85 లక్షల విలువైన రెండు ఫాగ్ కెనాన్స్ వినియోగిస్తున్నారు. రోడ్డుపైనున్న దుమ్మును ఊడవడానికి స్వీపింగ్ యంత్రాన్ని వినియోగంలోకి తీసుకువచ్చారు.

2016లో సుమారు 60 కోట్ల రూపాయలతో 10 ఎం డబ్ల్యూ సోలార్ పవర్ ప్లాంట్

నిర్మాణం.. 190 కేబీ రూఫ్ అప్ సోలార్ పవర్ ప్లాంట్ ఏర్పాటు. దీని ద్వారా ఉత్పత్తి అయ్యే 12 మిలియన్ యూనిట్ల విద్యుత్లో 7.40 మిలియన్ యూనిట్ల విద్యుత్తును పోర్టు తన సొంత అవసరాలకు వినియోగించుకోవడమే కాకుండా మిగిలిన విద్యుత్ ను గ్రీడ్ కు అనుసంధానం చేసి తద్వారా ఆదాయాన్ని సైకెట్ పొందుతోంది. సోలార్ విద్యుత్ ఉత్పత్తిలో పోర్టు తనకు కావలసిన 100 శాతం విద్యుత్ ను వినియోగించుకుంటోంది.

విశాఖపట్నం పోర్టు ట్రస్టు పర్యావరణ పరిరక్షణ, కాలుష్య నివారణకు చేసిన కృషికి గుర్తింపుగా.. దేశంలోని అన్ని మేజర్ పోర్టులలో రెండవ పరిశుభ్ర పోర్టుగా వరుసగా 2016-17, 2017-18 మరియు 2018-19 సంవత్సరాల్లో అవార్డులను పొందింది.

18వ యాన్యువల్ గ్రీన్ బెల్ట్ పర్యావరణ అవార్డులలో 2018 కి గాను ప్లాటినం అవార్డును విశాఖపట్నం పోర్టు ట్రస్టు సొంతం చేసుకుంది.

19వ యాన్యువల్ గ్రీన్ బెల్ట్ పర్యావరణ అవార్డు 2019 గాను గోల్డెన్ అవార్డును విశాఖపట్నం పోర్టు ట్రస్టు సొంతం చేసుకుంది.

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించిన ఏపి గ్రీన్ బెల్ట్ అవార్డ్ 2018లో పరిశ్రమల కేరిలో విశాఖపట్నం పోర్టు మొదటి స్థానాన్ని కైవసం చేసుకుంది.

**పి.ఎల్ హరనాథ్, విశాఖ పోర్టు ట్రస్టు డిప్యూటీ చైర్మన్**  
విశాఖపట్నం పోర్టు ట్రస్టు పరిధిలో కాలుష్య నివారణకు సరికొత్త ఆలోచనలతో ముందుకు వెళుతున్నట్లు పోర్టు డిప్యూటీ చైర్మన్ పి.ఎల్ హరనాథ్ వెల్లడించారు. కాలుష్యాన్ని నివారించి ప్రజలకు ఎటువంటి ఇబ్బంది కలుగకుండా చూడడమే పోర్టు తొలి ప్రాధాన్యత అని డిప్యూటీ చైర్మన్ స్పష్టం చేశారు. పోర్టు పరిధిలో దుమ్ము ధూళిని నివారించేందుకు కవర్డ్ నిల్వ కేంద్రాల నిర్మాణం కోసం గ్లోబల్ బెండర్లను పిలిచినట్లు డిప్యూటీ చైర్మన్ తెలిపారు. ఇందుకోసం కేంద్ర పిప్పింగ్ మంత్రిత్వ శాఖ కొంత ఖర్చును భరించేందుకు అంగీకరించినట్లు ఆయన వెల్లడించారు.

కాలుష్య నివారణకు ఇతర అందుబాటులో ఉన్న అత్యాధునిక పద్ధతులను వినియోగంలోకి తీసుకువచ్చే ఆలోచన చేస్తున్నట్లు డిప్యూటీ చైర్మన్ తెలిపారు. నిల్వలపై కో పాలిమర్స్ ను రిసాయనాలతో కలిపి నిల్వలపై చల్లడం ద్వారా గాలి కాలుష్యాన్ని నివారించే సరికొత్త విధానాలు నిపులణల కమిటీ పరిశీలనలో ఉన్నాయని వారి నుంచి అనుమతి వచ్చిన వెంటనే వాటిని అవసరంపై పెడతామని డిప్యూటీ చైర్మన్ వెల్లడించారు. విశాఖపట్నం పోర్టు ట్రస్టు కాలుష్య సూచీలను ఎప్పటికప్పుడు పర్యవేక్షిస్తుందని ఇందుకోసం పోర్టు పరిసర ప్రాంతాల్లో యాంటిసెంట్ ఎయిర్ క్యాలిటీ స్టేషన్ లను ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. కాలుష్య సూచీలైన పిఎం 10 పిఎం 2.5 సూచీలు ఎప్పుడూ నిర్దిష్ట ప్రమాణాలలోనే ఉన్నాయని ఆయన తెలిపారు. కాలుష్యాన్ని నియంత్రించడానికి అవసరమైన అందుబాటులో ఉన్న అన్ని చర్యలను విశాఖపట్నం పోర్టు ట్రస్టు అమలు చేస్తుందని డిప్యూటీ చైర్మన్ పి.ఎల్ హరనాథ్ వెల్లడించారు.



## నిగర్స్, అజాత శత్రువు యంపీ ఎంబివి

'త్రెడాయ్' ఆధ్వర్యంలో యం.పి ఎంబివికి ఘన సన్మానం



సీతమ్మ ధార: త్రెడాయ్ విశాఖపట్నం చార్జర్ ఆధ్వర్యంలో యం.పి ఎంబివి సత్యనారాయణకు ఘన సన్మానం జరిగింది. కేవల ఆరేళ్ల పంక్షన్ హాల్లో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ శ్రీరామ్ త్రెడాయ్ సభ్యులు కె.సుబ్బారావు, కె.వి. చంద్రన్, రాజా శ్రీనివాస్, కే.రామకృష్ణ రావుతో పాటు తక్కిన సభ్యులు ఆయనకు పుష్పగుచ్ఛాలు అందజేశారు. తదుపరి దుస్సాలువాతో సత్కరించి మెమెంట్ అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడిన త్రెడాయ్ ప్రతినిధులు నిగర్స్, అజాత శత్రువు అయిన ఎంబివి నేడు విశాఖ లోక్ సభ సభ్యుడు కావడం సంతోషంగా ఉందన్నారు. కష్టపడే తత్వంతో పాటు పనిపట్ల నిబద్ధత ప్రదర్శించడంలో ఎంబివి కి సాటి మరొకరు లేరన్నారు. తదుపరి ఆయనను దుస్సాలువాతో ఘనంగా సత్కరించారు. ఈ సందర్భం గామాట్లాడిన ఎం.పి త్రెడాయ్ తనకున్న అనుబంధాన్ని నెమరువేసుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో త్రెడాయ్ సభ్యులు పీలా కోదేశ్వరరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఏపీ అడ్వోకేట్ జనరల్ గా సుబ్రహ్మణ్యం శ్రీరామ్

అమరావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ అడ్వోకేట్ జనరల్ (ఏజి) గా సుబ్రహ్మణ్యం శ్రీరామ్ నియమితులయ్యారు. శ్రీరామ్ ను ఏజిగా నియమిస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎల్వీ సుబ్రహ్మణ్యం ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. 2016 మే నుంచి ఏజిగా ఉన్న దమ్యాలపాటి శ్రీనివాస్ ఇటీవల రాజీనామా చేశారు. ఈ నేపథ్యంలో తాజాగా సుబ్రహ్మణ్యం శ్రీరామ్ ను నియమిస్తూ సీఎస్ ఆడేశాలు జారీ చేశారు.



హాట్లీ స్టూకార్స్...  
**నేషనల్ టెంప్ టెంప్**  
పాతకల్లె పురియం చేబర్లె గుత్త చిట్టె పురియం చేబర్లె ఉయ్యలం గ్రీన్ పార్కు  
దేవరాల స్టూకార్స్ సామాన్య ప్యాన్సి డెకరేషన్ ఐటెమ్స్  
హోటల్ సెల్ డరలకల్ అధిపతిమని  
బాలాజీ నగర్, తడిపాలెం రోడ్, వేంకటేశ్వరస్వామి గుడి దగ్గర, విజయనగరం  
మొదలెం: 99681 83838, 99893 97388 డ్యాండ్ లైన్: 08922-225909

For a comfortable and affordable stay in the heart of the city  
**HOTEL VIJAYABHANU**  
Facilities:  
• 22 A.C. Rooms  
• Mini A.C. Conference Hall  
• Tv & Telephone available in all Rooms  
• Standby Generator Power  
• Laundry & Dry Cleaning  
• 24hrs Hot & Cold Water  
• Travel Assistance  
• Lift Facility  
Tariff: Non A/c. A/c.  
Single Occupancy 600/- 850/-  
Double Occupancy 800/- 950/-  
Opp : C.M.R. Shopping Mall, Near Jagadamba Centre, Visakhapatnam - 02. Ph : 2709799, 2709299, Ct : 98665 49555